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Biológia terepgyakorlat az Ady Endre Gimnáziumban
A biológia emelt szintű képzésben résztvevő diákjaink szá-

mára 9. és 10. évfolyamon terepgyakorlatot tartunk.

Idén szeptemberben a tatai Fényes-források tanösvényen 

jártunk. Ragyogó őszi időben ismerkedtünk a  láperdők vi-

lágával. Fejünk fölé enyves égerfák hajoltak, lábunk alatt 

a  források vize hullámzott. Láttunk mocsári teknősöket, 

amik a meleg források miatt nem is ássák be magukat télire, 

ahogy a békák is aktívak maradnak egész télen. Szerencsés 

diákjaink megfi gyelhették azt a  furcsa jelenséget, amikor 

egy nagy béka lenyelt egy kisebbet. 

Megnéztük alulról az évek óta itt élő hollók fészkét. 

Jutott idő egy kis játékra, tutajozásra is a tavon. A szakmai 

program vetélkedővel zárult.

Októberben az Ipolytarnóci Ősmaradványok Természet-

védelmi Területre látogattunk. Már a  buszon készültünk 

arra, hogy ősmaradványokról fogunk tanulni: minden tago-

zatos diák megtanulta a  földtörténeti időskálát. A  helyszí-

nen változatos programokban volt részünk. Szakvezetővel 

tekintettük meg a  Novohrad-Nógrád Geoparkhoz tartozó 

híres őslénytani leleteket. A lábnyomos részen jelenleg már 

élethű animációval is bemutatják a miocén korban itt élt ál-

latokat. A Látogatóközpontban 4D kisfi lmen láthattuk a rég 

kihalt állatvilágot. 

A szép őszi idő megengedte, hogy a „Miocén erdőben” 

ebédeljünk, ami egy nagyon szép park, tele az egykori nö-

vényvilág mai képviselőivel, például mocsárciprusokkal és 

páfrányfenyőkkel. Ezekkel a fajokkal is megismerkedtünk.

Nagy sikert aratott a Látogatóközpontban a terepasztal, 

amire egy szoftver vetíti a  térkép színeit és szintvonalait 

aszerint, hogy a  homokból milyen formákat alakítanak ki 

a diákok.

A terepgyakorlatok során megfi gyelt állatokról, növé-

nyekről, látnivalókról a  biológia tagozatos diákok mindig 

jegyzőkönyvet készítenek. A  szépen illusztrált szakmai 

anyagokra természetesen jegyet is kapnak.

Örökös ökoiskolánk Pedagógiai programjában is szere-

pel, hogy a terepgyakorlatok olyan ismeretek megszerzését 

teszik lehetővé, melyek az iskola falai között nem tanulhatók 

meg.

Frekot Erika

szaktanár, ökoiskola koordinátor

 Budapest XIII. Kerületi Ady Endre Gimnázium

8. osztályos diákok 
az Állatkertben
Az Álmos Vezér Gimnázium, Pedagógiai Szakgim-

názium és Általános Iskola két 8. osztálya a  Pálya-

orientációs nap keretében a  Fővárosi Állatkertben 

járt. Egy tanulságos, egész napos tanulmányúton vet-

tek részt a tanulók.

 Gyulayné Bata Bernadett
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„Állatságok” az Álmos alsó tagozatán
„Állatságok” című állatbemutatót tekintettünk 

meg november 8-án az Álmos Vezér Gimnázi-

um, Pedagógiai Szakgimnázium és Általános 

Iskola alsó tagozatának mind a nyolc osztályával. 

A hűvös idő ellenére nagyon élvezték a  gye-

rekek a kígyó, patkány, teknős, nyest, Harris-ölyv 

és a kutyák produkcióit. Nagy sikert aratott Léna, 

a számolni is tudó magyar vizsla. Sok érdekessé-

get is megtudtunk, és a bátrabbak közelebbről is 

megnézhették az állatokat. A kígyót sálként a nya-

kukba tehették egy fotó erejéig. 

A remek hangulatú, tanulságos   bemutatót az 

Ökoiskola keretében láthatták a gyerekek.

 Köbölné Gál Mónika tanító 

Álmos Olimpia
Mint minden tanév elején, hagyományainkhoz híven idén is 

megtartottuk iskolánk legkisebbjei számára az Álmos Olim-

piát. 

A sportos délelőtt az olimpiák menetrendjéhez hasonló-

an a zenés bevonulással kezdődött. Miután minden osztály 

bevonult, a 4.-es lányok vezetésével közös zenés bemelegí-

tés következett. 

Ezt követte az ünnepélyes fáklyagyújtás, illetve minden 

osztályból egy-egy kiválasztott gyerek vihette a fáklyát kör-

be az udvaron. 

Elkezdődtek az osztályok közötti versenyek. Volt kötélhú-

zás, sorversenyek, maratoni futás az iskola körül. Természe-

tesen nem tudott minden gyerek minden versenyszámban 

elindulni, de valamiben minden gyerek megmérettette ma-

gát. Amikor pedig pihenőideje volt, hangosan szurkolhatott 

éppen versenyző osztálytársainak.

Rövid pihenő után következtek a  többi versenyszámok. 

Ekkor évfolyamonként, fi ú-lány bontásban különféle felada-

tokat kaptak a gyerekek. Volt kosárradobás, célbadobás, tá-

volugrás, ugrókötelezés, fekvőtámasz…

A versenyeket követően jött el a  nap legizgalmasabb 

része, az ünnepélyes eredményhirdetés. Az egyes verseny-

számokban is voltak egyéni győztesek, illetve az osztályok 

közötti versenyeknél is kihirdetésre kerültek a  legjobbak. 

Minden győztes nevének kihirdetését örömujjongás követ-

te. A legtöbb aranyérmet szerzett osztály kapta a győztesek-

nek járó kupát.

 Gyulayné Bata Bernadett

Álmos Vezér Gimnázium, Pedagógiai Szakgimnázium 

és Általános Iskola



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

4

Katasztófavédelmi nap – t�zoltás az Álmosban
A szeptemberi Pályaorientációs nap keretében az Álmos 

Vezér Gimnázium, Pedagógiai Szakgimnázium és Általános 

Iskola alsó tagozatán Katasztrófavédelmi nap volt. 

A Katasztrófavédelem szakemberei különféle foglalkozá-

sokat, interaktív előadásokat tartottak a gyerekeknek osztá-

lyok szerinti bontásban. Hallhattunk a tűzről, a tűzvédelem-

ről, a  tűz esetén való tennivalókról hasznos előadást. Volt 

„füstszoba”, ahol a  gyerekek egy speciális szemüveg felvé-

tele után kipróbálhatták, milyen egy füsttel teli szoba. Páro-

sával mentek be, ahol az egyik gyerek feladata a gázpalack 

elzárása volt, a  másiknak pedig Micimackót kellett kime-

nekítenie a „füsttel teli szobából”. Az interaktív foglalkozás 

elején megtudhatták, hogy a füst felfelé száll, és hogyan cél-

szerű viselkedni egy ilyen helyzetben. A  gyerekek nagyon 

élvezték ezt a  feladatot, Micimackót minden páros sikere-

sen kimentette a veszélyes szobából. A kisebbek nagyon él-

vezték az óriás kockakirakót is. Kétségtelenül a legnagyobb 

sikert az igazi tűzoltás aratta. Az udvaron égő tüzet kellett 

eloltaniuk a  gyerekeknek. Ez is páros feladat volt: egyikük 

pumpálta a  vizet, a  másik gyerek pedig a  locsolótömlővel 

célzott a láng felé. Sikeres oltás után helycsere volt. A másik 

tűzoltási gyakorlat során a táblán levő lyukba kellett a vizet 

célozni. 

Egy igazán élményteli és hasznos nap volt ez a gyerekek 

számára.

Gyulayné Bata Bernadett  

Az OMÉK-ra látogattak az Álmos Vezér Iskola 
tanulószobás diákjai

Az idei első tanszobás kiruccanásunk az OMÉK-ra vezetett. 

Mi az az OMÉK? Egy sokszínű, fergeteges kavalkád.

Láthattuk őshonos állatainkat, a  kedves szemű szürke-

marhát, a  jókedélyű szamarat, a  hangoskodó pulykákat, 

a csillogó tollazatú gyöngytyúkokat és a szelíd bárányokat.

Aztán betekintettünk a  méhészet világába, miközben 

nyomon követhettük egy kaptár mindennapjait.    Játékos 

feladatok segítségével ismerhettük meg a magyar kutyafa-

jokat. Sokuk regények és fi lmek hősei is voltak.

A pavilonok világa igazi csemege volt. Kedves emberek 

ismertették meg velünk a magyar élelmiszerek sokszínűsé-

gét. Persze nem maradhatott el a  kóstolás sem. 

Mennyi íz, mennyi fi nomság!

A következő állomásnál egy igazi kémiai labor-

ral vártak minket. A kísérletek a világ körforgását 

és önfenntartását illusztrálták.   Azt gondolná az 

ember, hogy egy ötödikes számára nehéz lehet 

egy ilyen programot követni, de mi valamennyi-

en szájtátva néztük az előadást.

Aztán a hungarikumok standjánál huszárokkal 

énekeltünk, csikósok ostorcsattogtatásában gyö-

nyörködtünk, kalotaszegi hímzések titkait kutat-

tuk, akácmézet és gyulai kolbászt kóstoltunk.

És még ez se lenne elég? Részt vettünk az Alma együttes 

nevető- és táncizmokat megmozgató koncertjén. Igazi buli 

hangulat volt.

A vásár sok ajándékkal jutalmazott, hiszen feladatokat 

teljesítettünk a látogatás alatt.

Mi is az az OMÉK? Ha most se tudnád: egy igazi vásári 

hangulattal fűszerezett mezőgazdasági kiállítás.

Éliás Ildikó, tanulószobás tanár

 Álmos Vezér Gimnázium, Pedagógiai Szakgimnázium 

és Általános Iskola
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Vándorkiállítás az Álmosban

A Fiatalok a  Nemzetért Alapítvány 

Vándorkiállítása volt megtekinthető 

az Álmos Vezér Gimnázium, Peda-

gógiai Szakgimnázium és Általá-

nos Iskola aulájában.

A kiállított képek és információk 

a  Kárpát-medence értékeit és szép-

ségeit mutatták be szemléletesen az 

érdeklődő diákoknak. 

5.-től 9. osztályig mintegy 250 di-

áknak nyílt lehetősége megtekinteni 

a kiállítást, valamint kitölteni csapat-

verseny formájában a hozzá kapcso-

lódó kvízt.

Kardos Laura szervező tanár

A Boldogságóra program megjutalmazta 
a BEKK diákjait 
Gizda? Gizda!

Több egyeztetést követően kollégistáink ajándéka 2023. 

szeptember 26-án a KB35: Gizda című színházi nevelési előa-

dásban tárgyiasult, ezzel jutalmazta meg őket a Boldogsá-

góra program. A kollégiumba érkező két drámapedagógus 

előadásában 31 fő tekintette meg a  színdarabot, közülük 

többen részesei voltak már előző tanévben is a programnak, 

illetve ebben a tanévben kapcsolódnak be újabb diákok.

A kollégistáink izgatottan várták az előadást, mivel ilyen jellegű előadáson 

még nem vettek részt. Ügyesen bevonták a  színész-drámatanárok a  közönséget 

a színdarabot megelőző ráhangoló játékba is, nagyon együttműködővé váltak ál-

tala a résztvevők. 

Előadás közben a szereplők többször kikérték a közönség véleményét, meglátá-

sait egy-egy esemény kapcsán, amelyre a kezdeti bizonytalanságot követően kész-

ségesen válaszoltak kollégistáink.

A foglalkozás elérte célját: diákjainkra hatással voltak a látottak, a produkció vé-

gén, az előadás feldolgozását célzó beszélgetés során feloldást kapott az átélt drá-

ma.

Reméljük, találkozunk még a társulattal más darab kapcsán is!

Lőrincz Norbert, kollégiumi nevelőtanár 

Budapesti Egyesített Középiskolai Kollégium
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MAGYAR DIÁKSPORT NAPJA
TÉMANAP A BEKK BERKEIN 
BELÜL
„A jó csapatok mindig különböző személyiségekből tevődnek 

össze: kell valaki, aki vezeti a támadást; valaki, aki tartalékol 

az erejével; aki harcias; aki kibékít; aki átgondolja a dolgokat; 

és valaki, aki gondolkodás nélkül cselekszik. És ezt valahogy 

egybe kell gyúrni: ez a  legnagyobb kihívás. Még ha sikerül is 

megtalálni a megfelelő egyveleget, mindenkinek fel kell ismer-

nie, hol van a helye a csapatban, elfogadni azt, és ugyanúgy 

elfogadni a többieket is olyannak, amilyenek. Kivételes élmény, 

amikor minden a helyére kerül.”

(James Daniel Brown)

2023 szeptemberének végén immáron harmadik alkalom-

mal vett részt intézményünk a hivatalosan témanapként is 

szereplő Magyar Diáksport Napján. A még meglepő módon, 

nyárias meleggel megörvendeztető délutánra játékos csa-

patversenyt terveztem, amely több fejlesztési területet is 

ötvözött. Szerepet kapott a testi és lelki egészségre nevelés, 

az önismeret és társas kultúra fejlesztése, a  nemzeti öntu-

dat, hazafi as nevelés, a felelősségvállalás másokért, a fenn-

tarthatóság, környezettudatosság és a  médiatudatosságra 

nevelés is.

13 diákkal induló kis csapatunk a Széll Kálmán térre érve 

három vegyes összetételű csapatot alkotott, így a  jellem-

zően külön fi ú és lány épületben elhelyezett tanulók meg-

ismerhették egymást a  nagyjából 2 órás program során. 

A csapatoknak átadott feladatlap kérdései a Budai vár egy 

kevésbé ismert sétájára felfűzve vezette végig a  diákokat 

játékos feladatok teljesítése által. A verseny során hasznos 

formában kiaknáztuk a  gyerekek folyamatos online jelen-

létét, ugyanis az egyes állomásokat internet, google maps 

segítségével kellett megtalálniuk.

A jelenlévők között több SNI és BTMN-es besorolású, illet-

ve hátrányos helyzetű tanuló is szerepelt, ezért külön öröm 

volt számunkra látni, ahogy egymáshoz igazodva, egymást 

segítve és kiegészítve voltak képesek együtt dolgozni.

A célba érve felszabadult, összekovácsolódott, vidám és 

persze elfáradt csapatok érkeztek, akik a  program során 

több kilométert tudhattak maguk mögött sétálva, illet-

ve kocogva, ami az idei elvárás szerint 2023 méterben lett 

meghatározva.

Dr. Csehóné Just Réka és Lőrincz Norbert

kollégiumi nevelőtanár

Budapesti Egyesített Középiskolai Kollégium
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Európai Diáksport Nap a Csatában
Az Európai Diáksport Napja magyar kezdeményezésből nőt-

te ki magát nemzetközi eseménnyé. 2006-ban mindössze 

68 magyarországi iskolával indult, mára már több mint 30 

ország diákjai vesznek részt rajta évről évre. A program célja, 

hogy a tematikus napra regisztráló iskolákban legalább két 

órát sportoljanak, mozogjanak a gyerekek, a helyi adottsá-

gokhoz, hagyományokhoz illeszkedve. Bármilyen mozgás-

forma elfogadott, egyetlen programelem kötött: az adott 

évnek megfelelő futótáv teljesítése, amely idén 2023 mé-

ter volt. Iskolánk testnevelő tanárai is regisztráltak az ez évi 

eseményre, mely szeptember 29-én került megrendezésre. 

Ezen a reggelen több száz gyermek várta az udvaron, hogy 

elinduljon a program. Kezdésnek a Vitalitás TSE oktatói egy 

nagyon jó hangulatú aerobik órát tartottak az egész isko-

lának, ahol gyerekek és pedagógusok együtt melegítettek 

be a  nap további programjaira. Ezt követően az osztályok 

állomásról állomásra jártak, hogy kipróbálhassák a  külön-

féle csapatjátékokat, illetve teljesítsék a 2023 méter futást. 

Megtelt az iskola a játékban részt vevő és szurkoló gyerekek 

izgatott hangjával. Jó volt látni, hogy minden csapatsport 

népszerű volt, és jókedvűen, mindent beleadva küzdöttek 

az osztályok egymással. A 2023 méter lefutása sem okozott 

gondot, becsületesen teljesítették a  gyerekek. Minden ál-

lomáson egy-egy testnevelő tanár és segítő pedagógusok 

felügyelték, hogy a játékok sportszerűen, a szabályokat be-

tartva zajlódjanak le. A  gombfoci, partizán, focimeccs, zsi-

nórlabda és futás mind-mind megmozgatták a  diákokat, 

célunkat elértük, sőt túl is teljesítettük. 

Szántó Edina, testnevelő tanár 

Budapest XIII. Kerületi Csata Utcai Általános Iskola

SzakMÁzz-tak a csatások
Nyolcadikos tanulóink, osztályfőnökeik kíséretében október 18-án a Budapesti Olimpiai 

Központban megtartott SzakMÁzz! kiállításon vettek részt, mely Budapest legnagyobb 

pályaválasztási eseménye. A főváros összes szakképzési centruma és számos cég mutat-

kozott be, segített átlátni a különféle szakmák sokszínűségét. A látogatás hasznosnak 

bizonyult, hiszen nyolcadikos diákjainknak közeleg a középfokú felvételi eljárás ideje, 

valamint általános iskolai tanulmányainak befejezése, így hamarosan dönteniük kell, 

milyen irányban és milyen iskolatípusban tanulnának tovább szívesen. Átfogó infor-

mációt kaptak foglalkozásokról, hiányszakmákról, munkaerőpiaci helyzetről. 

Megismerhették az iskolarendszeren belüli és kívüli oktatási, képzési 

lehetőségeket, továbbá a  gyakorlati képzést biztosító 

munkaadók bevonásával tájékozódhat-

tak a gyakorlati szakképzés lehetősé-

geiről és feltételeiről.

 Tarpai Orsi könyvtáros

Budapest XIII. Kerületi Csata 

Utcai Általános Iskola
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Szavaló-, és szépolvasó verseny a Csatában
Immár több éves hagyomány, hogy állandó helyszínen, 

könyvtárunkban rendezzük meg szépolvasó-, és szavaló 

versenyeinket. Nem volt másképp most sem, ez év október 

17-én a 3-4. évfolyamos diákok szavalhatták el a saját ma-

guk által kiválasztott verset, 24-én pedig a 4. évfolyamosok 

egy-egy, megadott szépirodalmi, valamint tudományos 

szöveget olvastak fel a zsűri előtt. Az értékelés szempontjai 

a következők voltak: a szöveg pontos, hangsúlyos elmon-

dása/olvasása, valamint az értő olvasás, jelentéstartalom-

nak és írásjeleknek megfelelően. Ezeknek a versenyeknek 

célja az olvasás és verselés iránti érdeklődés felkeltése, az 

olvasás maga, mint élmény átéreztetése, a tehetségek fel-

kutatása, hagyományápolás. Minden résztvevő diákunk 

alaposan felkészült, és az izgalom ellenére nagyon jól, sőt 

kiemelkedően teljesített. Márkus Bianka 4. a osztályos ta-

nuló versmondásban, Nyesev Anna 4. b osztályos tanuló 

pedig szépolvasásban ért el első helyezést. Nyertes diákja-

ink a kerületi fordulón mérettethetik majd meg magukat. 

Drukkolunk nekik!

Borosné Borbély Beáta

igazgató

 Budapest XIII. Kerületi Csata Utcai Általános Iskola

Bárhogy lesz, úgy lesz…

A Deák Ferenc Középiskolai Kollégium diákjai rendhagyó 

módon emlékeztek meg 1956-ról. A Pál utcai fi úk történe-

tét adtuk elő, de nem a  regénybeli Bokát és Nemecseket 

idéztük meg, hanem az ’56-os események valódi szereplőit, 

a Corvin köz közelében harcoló, Colos és Kobra vezette pesti 

srácokat.

Az október 23-án a  Rádiónál tüntető fi atalokból alakult 

egység a  Pál utca és Nagykörút sarkán lévő péküzembe 

fészkelte be magát, közvetlenül vettek részt a  harcokban, 

szemtanúi és hősi harcosai voltak a november 4-i kora haj-

nali szovjet támadásnak.

Az ünnepi műsor részeként négy kollégista diákunk, 

Hamza Vivien, Horváth Kató, Radics Jázmin és Tóth Kris-

tóf felolvasták Illyés Gyula: Egy mondat a  zsarnokságról 

című versét Marja Endre nevelőtanárral. Horváth Kató és 

Radics Jázmin a szabadságról szóló saját költeményüket is 

előadták nagy sikerrel. Szintén ők olvastak fel Csics Gyula 

naplójából, aki 12 évesen élte át a forradalmat. Valódi meg-

lepetés volt Paska Lili tizedikes diák éneklése. Ő a korszak 

nagy slágerét elevenítette fel, melyet 1956-ban Hollósi Ilona 

énekelt, és amelyre a forradalom és a szabadságharc fi atal 

hősei, többek között a Pál utcai fi úk is „buliztak”. A refrént, 

Bárhogy lesz, úgy lesz, a  jövőt nem sejthetem… Kobra és 

Colos emlékére együtt énekelte a kollégium.

A műsor alatt a pódium közepén égő gyertya emlékezte-

tett a harcokban elhunyt hősökre. Mert ahol a hősöket nem 

felejtik, mindig lesznek újak!

 B. Varga Judit nevelőtanár
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„Mini-tenisz” a Törökben!
A 2023/2024-es tanévtől „Mini-tenisz” sportkör indult a Dr. 

Török Béla Egységes Gyógypedagógiai Módszertani In-

tézmény, Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készség-

fejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola 

és Kollégiumában.  

A Magyar Tenisz Szövetség és a  Dr.Török Béla EGYMI 

között az Együttműködési megállapodás 2023. október 

18. napján ünnepélyes keretek között került aláírásra. Az 

együttműködés keretében kiemelt cél többek között a  te-

nisz utánpótlás növelése és a tenisz sportág népszerűsítése 

mellett a fogyatékosok társadalmi beilleszkedésének előse-

gítése, az integrált közös programok.

Az eseményen részt vett Stefán György, a  Közép-Pesti 

Tankerületi Központ szakmai vezetője, Sütő Csilla, az MTSZ 

főtitkára, Medvegy Judit, a FÉT Bizottság elnöke és Bor Pé-

ter társszakágak vezető mellett Máthé Gábor siketolimpiai 

bajnok, valamit Sárosi Balázs és Kiss Tamás speciális olimpiai 

világbajnok, akik a megnyitót követően együtt teniszeztek 

a gyermekekkel. A tenisz oktatásához szükséges felszerelést 

az MTSZ biztosítja.

Az intézményben a „Mini-tenisz” sportkör foglalkozásai 

heti kétszer egy-egy órában történnek. A sportkört sokéves 

edzői tapasztalattal rendelkező diplomás edző vezeti, aki 

mellesleg az iskolában testnevelőként dolgozik. Remélhe-

tőleg a tenisz oktatáson részt vevő gyerekek kitartóak lesz-

nek, és az évek alatt lassan, de biztosan elsajátítják a tenisz 

mozgásanyagát, és hosszú távon megmarad ez a  sport az 

életükben. Hosszú távú eredményekben reménykedünk, de 

jól látható, hogy rövidtávon is óriási a haszon. A mini-tenisz 

foglalkozások ugyanis nagyon sok általános képességet fej-

lesztenek, mint például a koordináció szinte minden szeg-

mense, vagy a gyorsaság, de a csapatmunkára, kooperáció-

ra, szabálykövetésre való nevelés is fontos tényező! Ráadásul 

mindezt játékos keretek között! Minden gyereknek haszná-

ra válnának az ilyen foglalkozások, azonban itt a hallássérült 

és beszédfogyatékos gyerekekre ez fokozottan érvényes. 

Az intézményben tanuló kollégista gyermekek részére is 

kiváló lehetőséget nyújt ezen sportolási lehetőség, hiszen 

a délutáni foglalkozások keretében szintén ismerkedhetnek 

a tenisz sportággal. 

 Orosz Magdolna edző

HEGEDŰS HALLOWEEN
A Budapest XIII. Kerületi Hegedüs Géza Általános Is-

kolában idén is több napon át, változatos programokkal 

ünnepeltük a  Halloweent, amely a  nyelvi munkaközösség 

egyik kiemelt eseménye. Az angol nyelvet tanuló diákjaink 

órákon projektmunkákat, posztereket készítettek, Hallo-

ween témájú fi nomságokat kóstoltak, jelmezt öltve körbe-

mentek az iskolában és mondókázva ismertették 

meg a többiekkel ezt a vicces – félelmetes ün-

nepet. A Halloween fotópályázatra is sokan 

küldték el saját készítésű képeiket. A  kü-

lönböző korosztályok gyönyörű, színes al-

kotásai szépen díszítették iskolánk auláját 

a borongósabb őszi hetekben. 

Póta Borbála munkaközösségvezető 
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Pályaorientációs nap a Dr. Török Béla EGYMI-ben
Iskolánkban a  Dr. Török Béla Egységes Gyógypedagógiai 

Módszertani Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Szakis-

kola, Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást 

Végző Iskola és Kollégium Újváros park 1. szám alatt találha-

tó telephelyén 2023. október 05-én tartottuk a 2023/2024-es 

tanév egy egész délelőttöt átfogó, a telephelyünk minden osz-

tályát érintő pályaorientációs napját. Célunk az volt, hogy tanu-

lóink a szakiskolánk szakmáit – 2 és 4 évfolyamos képzés – és 

a készségfejlesztő iskolánk moduljait megismerhessék. A diákok 

betekintést nyerhettek különböző képzéseinkbe egyéni képes-

ségeiknek megfelelően. 

Idén először a készségfejlesztő iskolánk tanulói az összes ál-

lomáson részt vettek, minden munkafolyamatot kipróbálhattak.

Pályaorientációs napunk meghirdetésre került honlapunkon 

(http://www.nagyothallo.info.hu ), valamint telephelyünk face-

book oldalán. Erre a napra meghívást kaptak a Rákospatak utcai 

telephelyünk 7-8. osztályos tanulói és a Szőnyi úti telephelyünk 

8. osztályos diákjai. Őket a  korábban kialakított csoportjaink 

mellé osztottunk be, hogy állomásról állomásra haladva bepil-

lanthassanak telephelyünk életébe.

8 állomást alakítottunk ki, melynek 

vezetői az adott vizsgatantárgyakat ok-

tató kollégáink voltak, a munkafeladato-

kat pedig az adott képzést tanuló diákja-

ink mutatták be.

Egy-egy állomáson 20 percet tölthet-

tek a  csoportok. Ezen bemutató gya-

korlatorientált volt, minden állomáson 

a képzésekhez, szakmához, modulokhoz 

igazodó munkafeladatokba voltak be-

vonva a csoport tagjai. 

Pillanatképek a szakiskolai szakmáinkból: 

Szobafestő – részszakma (képzési idő 

2 év). Szobafestés előkészítését és folya-

matát láthatták tanulóink. Az érdeklődő, 

vállalkozó szellemű diákoknak lehetősé-

gük volt kipróbálni az eszközöket, gya-

korolhatták az ecset és a henger haszná-

latát, közben a  szakma balesetvédelmi 

szabályaival is ismerkedtek.

Kerékpárszerelő – képesítés (képzési 

idő 2 év). Csoportjaink megismerked-

hettek a kerékpárszereléshez szükséges 

eszközökkel, valamint a  kerékpár része-

ivel. Ezután játékosan, cselekvéshez kö-

tötten, interaktív formában tesztelhették 

megszerzett tudásukat.

Burkoló – szakma (képzési idő 4 év). A 

tanulók a délelőtt folyamán betekintést 

nyertek a  burkolás folyamatába, megis-

merkedtek a  munkavédelmi eszközök-

kel, és lehetőség nyílt például a  térdvé-

dő és a kobak kipróbálására is. A felület 

előkészítéséhez szükséges eszközöket 

megtekinthették, valamint a  vízszin-

tezőt kipróbálhatták. Hallhattak a  kö-

tőanyagok (gipsz, cement, mész) funk-

cióiról, összehasonlították a cementet és 

a gipszet, taktilis ingerekkel megtapasz-

talták az anyagok különbözőségeit majd 

csemperagasztót keverhettek be. Végül 

a  szakma iránt érdeklődők kipróbálhat-

ták a csemperagasztás műveletét gipsz-

karton lapra.

Népi kézműves- szőnyegszövő 

– képesítés (képzési idő 4 év). A diák-

csoportok betekintést kaptak a  szövés 

munkafolyamatának különböző fázisa-

iba. Megtekinthették az előző években 

készült, a  képesítés megszerzéséhez 

szükséges munkadarabokat (szőnyeg, 

kispárnahuzat). Gyakorlati feladatként 

a rojtozás technikáját próbálhatták ki.

Pillanatképek készségfejlesztő iskolai 

moduljainkról: 

Agyagtárgy készítés – modul. Ezen 

az állomáson a diákok megtekinthették 

a  már korábban különböző technikák-

kal készített alkotásokat. Mód volt arra, 

hogy kipróbálhassák az agyagmegmun-

kálás technikáit, és az ehhez szükséges 

eszközökkel is megismerkedhettek.

Háztartástan- Életvitel – modul. 

A  linzer készítés rejtelmeibe kaphattak 

betekintést tanulóink. Kipróbálhatták 

a különböző konyhai eszközöket és gé-

peket. Az elkészült süteményeket közösen fogyasztották el.

Habilitációs célú- integrált munkavégzésre nem képes ta-

nulóknak-modul. Az ebédlőben berendezett állomáshelyen le-

hetőség nyílt különböző takarító eszközök, valamint a felületek 

tisztítására, fertőtlenítésére használatos tisztító szerek megte-

kintésére. A bemutató után ki is próbálhatták azok használatát. 

Különböző háztartási munkák- például teregetés, terítés- he-

lyes folyamatát is megismerhették, kipróbálhatták.

Udvaros – modul. Ezen az állomáson a kerti eszközökkel ta-

lálkozhattak diákjaink. Megismerhették az ültetés folyamatát, 

melynek aktív részesei is lehettek, valamint egy játékos „Ki, mit 

tud?” – on lehetőségük nyílt megismerkedni a gyógy – és fűszer-

növényekkel is.

Pályaorientációs napunk sikerrel zárult. Az egyes állomáso-

kon örömmel, lelkesen vállalkoztak a változatos tevékenységek 

kipróbálására. Programunkon tanulóink és vendégeink pozitív 

élményekkel, sok értékes gyakorlati tapasztalattal gazdagodtak.

a Dr. Török Bél a EGYMI nevelőtestülete
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Bemutatkozott a Fels�s reál munkaközösség
Az idei tanévben is megrendezésre került, immáron 3. alka-

lommal a felsős reál munkaközösség bemutatkozó délután-

ja. Hatalmas örömmel láttuk, hogy most is sok érdeklődő, 

csillogó szempár vett részt a programon. Nyitottan és nem 

félelemmel tekintenek 4. osztályos tanulóink a felső tagozat 

reál tantárgyai felé. Egy órában szinte lehetetlen volt a sok 

élményt belezsúfolni. Kollégáimmal készültünk kémiai és 

fi zikai kísérletekkel, látványosan bemutatásra került az em-

beri szervezet, matematika, informatika tantárgyból érde-

kes feladatokat oldhattak meg tanulóink. Nyitásként tanúi 

lehettek zöldségeink vitájának és nagy kibékülésének egy 

színdarab keretein belül és senkin nem fogott ki a vármegye 

puzzle földrajzból. Az őszi szeles időben pedig legjobbkor 

készült el egy szélforgó a technika teremben. Jövőre is vár 

mindenkit szeretettel a reál munkaközösség! 

(Komócsin Edina-tanár)

Budapest XIII. Kerületi Eötvös József Általános Iskola

Eötvös 35-kerékpártúra
Szeptember 30-án rendeztük meg az Eötvös 35 kerékpártú-

rát, az Eötvös József Általános Iskola tanulóinak és szüleinek!

A túrán 41-en vettünk részt, az utolsó pillanatban többen 

lemondták, mert megijedtek a távtól.

A legfi atalabb résztvevők 7, míg a  legidősebb résztvevő 

56 éves volt, a gyerekek nagy része volt már velem biciklizni 

valamilyen formában, így tudták mire kell fi gyelni. Útvona-

lunk Budapest-Pomáz-Budapest.

Az iskolánk idén ünnepli 35. születésnapját, ebben az év-

ben szeretnénk jobbnál jobb programokat szervezni a gye-

rekeknek és szüleiknek. Mivel fontos a sport az iskola életé-

ben, nem volt kérdés, hogy a bringázást is bele fogjuk tenni 

a sorozatba.

Az iskolai levelezőrendszeren keresztül hirdettük meg 

a túrát, illetve a facebookon hoztam létre egy eseményt.

Az időjárás ezen a napon kegyes volt hozzánk, nem volt 

sem túl meleg, sem túl hideg, és a szél is úgy döntött, hogy 

hagy minket tekerni.

Az úton kaptunk defektet, illetve kerék szelep problé-

mánk is volt, de ezek a kisebb megállók nem okoztak prob-

lémát a csapatnak.

Az útvonal egyetlen kritikus pontja az aluljáró volt, de 

a nagyobb gyerekek, illetve a szülők segítettek a kicsiknek 

a biciklik le- és felvitelében, így szinte percek alatt átértünk 

ezen a szakaszon.

Volt játék a játszótéren, Pomázon a lélekharangnál időz-

tünk, ahol a ll. Világháború pomázi hősi halottairól emlékez-

tünk meg, illetve itt található egy lll. századi kőszarkofág is.

Eltekertünk a  Pomáz felirathoz, amit a  gyerekek rögtön 

birtokukba vettek, és a  lehető legtöbb módon tekeredtek 

fel a különböző betűkre.

A túra kényelmes tempóban haladt, nem volt leszakadás, 

fi gyeltünk arra, hogy a csapat együtt tudjon mozogni.

Összeségében mindenki jól érezte magát, és biztos va-

gyok benne, hogy ezek a  gyerekek még nagyon sokszor 

fognak velem tekerni, akár túrán, akár a  MAKETUSZ által 

szervezett bringástáborban!

A szülőknek pedig kös zönet, hogy támogatnak minket 

ebben! 

(Obola Julianna-tanító)

Budapest XIII. Kerületi Eötvös József Általános Iskola
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Megemlékezés a Zeneiskola 
névfelvételének évfordulóján
Idén október 4-én ünnepeltük névfelvételünk 9. évfordulóját. Ezen a napon 

hagyományosan koszorút helyezünk el Fischer Annie zongoraművész lakó-

házának emléktáblájánál, a Szent István park 14. szám alatt. Ezután az iskola 

aulájában folytatjuk a megemlékezést. Kovács Kira igazgató asszony beszé-

dében kiemelte Fischer Annie életútjának, művészetének a mai kor számára 

is példaadó örökségét, és a korabeli kritikák, méltatások felidézésével elénk 

festette a  művésznő varázslatos és a  mai napig utánozhatatlan személyi-

ségét. A megemlékezést, az eseményhez méltóan, három tehetséges zon-

gorista növendékünk szép játéka tette még hangulatosabbá. Fischer Annie 

emléktáblájánál a Diákönkormányzat képviselője helyezte el a koszorút. Az 

ünnepséget megtisztelte jelenlétével dr. Házlinger György tankerületi igaz-

gató úr és Gálné Molnár Klára főosztályvezető asszony.

Győriványi Katalin igazgatóhelyettes

Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola

Japán oktatási szakemberek látogatása 
a Fischer Annie Zeneiskolában

Október 3-án japán oktatási szakemberek delegációja tett 

látogatást a  Zeneiskolánkban, ahol megtekintették Fekete 

Anita kiselőképzős óráját, László Éva improvizációs óráját és 

Kovácsné Zrufkó Annamária növendékének zongoraóráját. 

A  japán delegáció Budapesten több iskolát is felkeresett 

azzal a céllal, hogy olyan eredményes oktatási módszereket 

ismerjen meg, melyek segíthetik az iskolai lemorzsolódás 

csökkentését és a tanulók támogatásának eredményesebbé 

tételét. Az iskolánkban tapasztaltakat lelkesen és elismerés-

sel fogadták a japán szakemberek. Látogatásuk végén átad-

ták a Tokiói Fővárosi Oktatási Hivatal tanácsadási igazgatója, 

Yasuhiro Kodera díszes kiállítású, kétnyelvű köszönő levelét.

Győriványi Katalin igazgatóhelyettes

 Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie 

Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola
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Apródok a Gárdonyiban
Október 18-án az „apródokra” fi gyelt a  129. tanévét kezdő 

Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola 

tanulóközössége az iskola tornatermében. Hogy kik voltak 

a hős apródok? Természetesen azok a kisdiákok, akik idén 

kezdték el a felső tagozatot az iskolánkban. A hagyomány-

nyá vált Apródavató program feladatait a 6. évfolyamos gye-

rekek és osztályfőnökeik állították össze, és az 5. osztályos 

gyerekeknek kellett azokat teljesíteni. Az előzetes felada-

tokban osztályonként kellett az iskola történetével, tanter-

meivel, tanáraival kapcsolatos kérdéseket megválaszolniuk. 

A tornateremben az eredményhirdetést megelőzően puzzle 

várta az ötödikeseket, valamint az általuk összeállított közös 

induló elszavalása. Öröm volt látni a sok csillogó tekintetű, 

ügyes gárdonyis diákot. Az ötödikesek nagyszerűen helyt-

álltak, és az ünnepélyes eskütétel után a jutalmuk sem ma-

radhatott el. Osztályfőnökeik és tanáraik jelenlétében tiszte-

letbeli „apródokká” avatták őket.

Kulcsár Sára 

AUTÓMENTES NAP

– Te mennyivel futottál? 

– 18-cal. Te?

– Én 19-cel. 

– Mit nyertél? 

– Egy pörgettyűt és egy müzliszeletet. Te mit nyertél? 

– Én is pörgettyűt, és kaptam egy almát is. Megyünk táncolni? 

Ilyen és ehhez hasonló pár-

beszédek zajlottak le azok 

között a  gyerekek között, 

akik a Budapest XIII. Ke-

rületi Gárdonyi Géza 

Általános Iskolából 

szeptember 22-én ki-

látogattak a  Prevenciós 

Központ és az Egyesített 

Óvoda által szervezett Au-

tómentes nap programjaira.   

A  Gergely Győző, Pozsonyi és Hol-

lán Ernő utcák által határolt területen civil szervezetek biztosí-

tottak elfoglaltságokat a gyermekek számára. Az egészséges 

életmóddal, környezetvédelemmel kapcsolatos változatos 

feladatok között minden tanuló megtalálhatta a számára ér-

dekeset. Asztaltól asztalig válaszolhattak a hol könnyebb, hol 

nehezebb kérdésekre, majd örömmel vehették át a meglepe-

tés ajándékokat. A  mozgásra vágyók sem unatkoztak, futá-

son, táncversenyen mérhették össze képességeiket. 

Hamar elröppent az idő, így  egy osztálynyi gyermek vi-

dáman, új ismeretekkel gazdagodva térhetett vissza intéz-

ményünkbe. 

A beszélgetéseikből kitűnt, legközelebb is szívesen részt 

vesznek az ehhez hasonló programokon. 

Gyenes Marianna tanító

Kung fu bemutató 
a Gárdonyiban

Szeptember 15-én délelőtt izgalmas és egyben szórakozta-

tó kung fu bemutatón vettek részt iskolánk tanulói az udva-

ron. Dobszóra táncoló, óriás tűzsárkány „riogatta” őket.

Utána tradicionális shaolin köntösbe bújt harcosok je-

lenítettek meg különböző állatokat. Majd olyan egyszerű 

formagyakorlatokat mutattak be, amikkel a kezdők először 

találkozhatnak az edzéseken. Délután a  gyerekek lelkesen 

próbálgatták kung fu-szárnyaikat. 

Solti Katalin igazgatóhelyettes

Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola
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Pályaorientációs nap a Gárdonyiban

Idén október 6-án tartottuk iskolánkban a Pályaorientációs 

napot. Színes és érdekes programokon vehettek részt a gye-

rekek. 

Az első és második osztályosok a V.kerületben található 

Mentő Múzeumban jártak. Miután végignézték a kiállítást, 

megtanultak „szakszerűen” segíteni az utcán rosszul lett em-

bernek, és még az újraélesztést is kipróbálhatták egy babán. 

Jártak a múzeum korhű eszközökkel és bábukkal berende-

zett pincéjében, ahol 1956-ban egy kis kórház működött. 

A gyerekek szeme természetesen a Titanic maketten akadt 

meg, arról kérdeztek a legtöbbet. 

A harmadikosok a Pénz Múzeum nagyszerű kiállítását él-

vezhették, illetve a Kincskeresés a Múzeumban című múze-

umpedagógiai foglalkozáson vettek részt.

Egy osztályunk a  Szamos Csokoládé Múzeumban cso-

koládé túrán járt, ahol elmerülhettek a  csokikészítés rej-

telmeiben, és kipróbálhatták magukat cukrászként. A  túra 

alkalmával Szamos csokoládémesterek vezették körbe 

a  vendégeket a  múzeumban, meséltek a  csokoládé törté-

netéről, a régi és modern csokoládékészítő eszközök hasz-

nálatáról, valamint a  csokoládéfogyasztás szokásairól kez-

detektől napjainkig. A  túra végén mindenki saját kezűleg 

díszíthette fel a mester által kiöntött étcsokoládé táblákat, 

és kóstolhattak is a gyerekek.

Hatodikosaink a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipa-

ri Múzeumban jártak Óbudán, ahol interaktív élménysétán 

vettek részt a  gyerekek. Láttak, megfoghattak régi tárgya-

kat, és megfordultak kisboltokban. 

A nagyobbak a Budai Vár szépen felújított Lovardáját cso-

dálhatták meg az idén, valamint egy kis kirándulást is tettek 

az egykori történelmi helyszínen.

A negyedikesek a Deák17 Galéria szervezésében a Mar-

gitszigeten múzeumpedagógiai foglalkozáson vettek részt 

Sürög-forog Budapest címmel. Régi buszjegyek, lámpaosz-

lopok, építészeti makettek, csatornából kihalászott szemé-

lyes tárgyak között kalandoztak. Felpróbálhatták „hétközna-

pi hőseink”, a  kukások, a  kertészek és mások egyenruháit. 

Interaktív tárlatvezetéssel tudtak meg sok mindent a fővá-

ros történetéről és jelenlegi életéről, miközben a  modern 

élet fenntarthatóságáról is beszélgettek.

Egy osztályunk Pilisvörösvárra ment, ahol a Wiemant cuk-

rászda munkafolyamataiba pillanthattak be. Finom sütiket 

ettek, jól érezték magukat, míg mások a XIII. kerületi Tűzol-

tóságon vagy éppen az Operettszínházban voltak.

Összefoglalva minden osztályunk tartalmas, izgalmas 

programon töltötte a délelőttjét, ahonnan jóllakottan és vi-

dáman tértek vissza.

 Drobni Andrea

Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola
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Ennyit tudunk már

A változás általában nem könnyű.

A változás általában nehéz.

A változás sok esetben jó.

Izgalmas kaland megélni azt, hogy az óvoda kapuján kilép egy nagy 

gyerek, majd az iskola kapuján belépve kicsinek számít.

Fontosnak tartjuk az átmenetet az óvoda és az iskola között. Nagy 

hangsúlyt fektetünk az előkészítő időszakra. Kézügyességet, fi gyelmet 

fejlesztünk, irányokat, mondókákat, dalokat tanulunk, közösséget for-

málunk játékosan.

Aztán végre feltűnnek az első betűk, számok, betűelemek. És lassan 

mindenki ráeszmél, hogy ez a kaland bizony hosszú utat sejtet még 

a jövő felé kanyarogni.

A gyerekek megtanulják, hogy az én elé gyakran a mi lép. Hogy má-

soknak ne a pirospontért segítsünk. Hogy a közösség részének lenni 

nem mindig könnyű, de megéri a  fáradtságot. Hogy a türelem és fi -

gyelem viszonzásra lel. Hogy a kölcsönös tisztelet alapvető.

Az út vége, amit most még mi, pedagógusok sem látunk, mindig 

megéri. A cél ott van valahol a messzi távolban. Az óvodás kisgyerekek-

ből olyan kamaszokat formálunk, akik okosak, nyitottak, elfogadóak, 

boldogok, mernek kérdezni, együttműködőek, összetartanak. 

Nehéz megmondani, m”Ennyit tudunk már”. Mert minden gyerek 

individuum. Ki itt tart, ki ott. Ki ebben fejlődött többet, ki abban. Ki ezt 

a tantárgyat szereti legjobban, ki amazt.

Azt hiszem, az, ami többet mond minden szónál, hogy a gyerekek 

szeretnek iskolába járni. A mosolyukban benne van minden. Megölel-

nek, és mi visszaöleljük őket. Szeretünk együtt lenni.

Az út kalandos, nehézségekkel, örömökkel teli. Mindig megéri.

 Farsang Orsolya tanító

Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola

Miért van a csillagszemű juhász kezében mobiltelefon?
Zsúfolásig megtöltötték az alsósok a Gárdonyi tornatermét, izgatottan vár-

ták, hogy elkezdődjön az előadás. 

Idén rendhagyó módon emlékeztünk meg szeptember 29-én a magyar 

népmese napjáról. A 4.c osztályosok A csillagszemű juhász című népmesét 

dramatizálták, kicsit másként. 

Az értelmetlen szabályok, a  zsarnokság ellen küzdő juhász furulyáját 

mobiltelefonra cserélve, ámulatba ejti a  hatalmas medvét, a  telefonján 

lejátszott zenével végkimerülésbe táncoltatja a  félelmetes sündisznókat, 

és ügyesen elkerüli a „száz halált,” a kaszásvermet. Végül, ahogy az a me-

sékben lenni szokott, leleményességével, kitartásával elnyeri a  királylány 

kezét, s a fele királyságot… A közönség izgatottan követte a juhász meg-

próbáltatásait, s befejezésül felszabadultan, egy emberként kiáltotta min-

denki az új királynak: „Adj Isten egészségére!” 

Az előadás után rajzversennyel folytatódott a nap. A gyerekek a színda-

rabhoz kapcsolódva rajzban örökíthették meg élményeiket, fejezhették ki 

érzéseiket. Szabadon választott technikával, egyénileg, vagy csoportban 

dolgozhattak. Az elkészült munkákból kiállítást rendeztünk, és szavazással 

választottuk ki a legjobbakat. 

 Varga Annamária, tanító

Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola 
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„Jöhet ezután százszor is az ősz”
Dsida Jenő csodaszép sora lehetne a mottója a szeptember-

nek a Hallássérültek Tanintézetében. Minden évben – a nya-

rat elbúcsúztatva – új izgalommal várják kicsik és nagyok 

Szent Mihály havának utolsó vasárnapját. Ekkor ünnepeljük 

a Siketek Világnapját. Iskolánk minden évben egész napos 

programmal emlékezik meg erről a jeles ünnepről. Így tör-

tént ez idén szeptember 25-én is. Délelőtt a tornateremben 

a nebulók sikettörténeti és jelnyelvi vetélkedőn vettek részt. 

Ezután jelnyelvi instrukciós feladatokkal, makett-építéssel, 

kooperációs feladatokkal, valamint instrukciós kommuniká-

ciós játékokkal mérhették össze jelnyelvi tudásukat.

Ebéd után az alsó és felső tagozat két külön külső hely-

színen folytatta a programot. A kicsik a KölyökVadon Játszó-

házba, a nagyobbak a SignCoders irodájába mentek. Itt egy 

előadást hallgattak meg a speciálisan hallássérültek számá-

ra létrehozott munkahelyről, majd beszélgethettek a  hal-

lássérült dolgozókkal. Itt több hallássérült dolgozó alkot 

IT-szféra munkaközösséget. Ennél az IT-szféránál a siketek és 

nagyothallók számára informatikai megoldásokon munkál-

kodnak. A látogatás célja hallássérülteknek kialakított mun-

kakörülménybe való betekintés és a hallássérültek számára 

lehetséges jövőkép felvázolása volt.

A tartalmas szeptember után máris nyakunkon volt az 

ezerszínű október. Az első két napon iskolánk jelkórusa két 

ünnepségre is meghívást kapott. Zugló megalapításának 

88. évfordulója alkalmából a  megújult Szent István Zene-

házban rendezett díjátadó gálát az önkormányzat október 

elsején. A pedagógiai szakszolgálati intézmények létrejötté-

nek tíz éves évfordulója alkalmából rendezett Szakszolgálati 

Hét nyitó ünnepi konferenciájára is meghívást kapott a „je-

les” kórus, amit október másodikán tartottak.

Az Állatok Világnapjára az Öko – munkaközösség által 

meghirdetett rajz-, és fotópályázattal emlékeztünk. Címe: 

„Én és a  kedvencem”. Húsz pályázó rajzokat és tizenkilenc 

pályázó fotókat küldött be a kiírásra. A zsűri nehéz helyzet-

ben volt, mert túl azon, hogy nagyon sok szép, és az élet-

kori sajátosságoknak megfelelő technikával készült alkotás 

született, mindegyik munkából áradt az állatok szeretete és 

tisztelete. Az eredményhirdetés és a kiállítás megnyitója ok-

tóber negyedikén iskolánk aulájában volt. Sikerült néhány 

percre a  velünk együtt élő állatokra terelni a  fi gyelmet és 

bemutatni, hogy állatok nélkül, az állatok szeretete nélkül 

lehet élni, de nem érdemes.

A pályázat végeredménye:

Rajz kategória:

I. helyezett: Nemes Dávid Mackó csoport 30 pont

 Bosnyák József 6.osztály 30 pont

II. helyezett:  Papp Lotte 1 / 2 A 29 pont

 Papp Zalán 3-4.osztály 29 pont

III. helyezett:  Kuris Olivér 1 /2 A 27 pont

 Jaksó Ramóna 3-4. osztály 27 pont

Különdíj: Nagy Dániel A / C

Fotó kategória:

I. helyezett Miseta Kornél 12. osztály 25 pont

II. helyezett  Semsei Sándor 9. osztály 23 pont

 Czenkruber Máté A/A 23 pont

III. helyezett Hoff ner Dominik A / A 22 pont

 Straub Réka 10. osztály 22 pont

A nyertesek apró, kedves ajándékokat és csokoládét kaptak.

Tóth Bálintné igazgatóhelyettes

Hallássérültek Óvodája, Általános Iskolája, 

Szakiskolája, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézménye és Kollégiuma
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”Ősszel érik babám…”
Bizony, ez az ősz elhozta a  szüreti mulatságok hangulatá-

nak, illatának, ízének esszenciáját a Hallássérültek Taninté-

zetébe! Óvodástól szakiskolásig, kicsik-nagyok, kollégák, 

mindenki nagy izgalommal várta október tizenkettedikét, 

amikor igazi szüretre volt hivatalos mindenki az iskola bel-

ső udvarán. Az ÖKO-munkaközösség szüreti hét keretében 

ráhangoló feladatokkal, információkkal segítette a készülő-

dést. Gazdag programkínálatból lehetett választani: valódi 

szőlőprés megtekintése, kipróbálása, saját kezűleg préselt 

must kóstolása, szilvakompót eltevése, almalé valamint házi 

almaecet készítése, hagyományőrző népi gyerekjátékok ját-

szása. Pontos forgatókönyv kidolgozásával és az időpontok 

gondos beosztásával, forgószínpad elrendezéssel minden 

csoportra sor került az érdekes és látványos lehetőségek ki-

próbálásakor. 

A legtöbb diák még nem vett részt szüreten, nem ismerte 

a  mustkészítés eszközeit. Most mindenki kipróbálhatta, és 

saját maga tapasztalhatta meg, hogy mennyi erő kell egy 

egyszerű tevékenységhez. A  fi nom, százszázalékos szőlőlé 

az ebéd és az uzsonna méltó kiegészítése lett ezen a napon. 

Az almalé készítése után a megmaradt, fel nem használt al-

madarabokból házi almaecet készült. 

A sütőben sült szilvabefőtt készítése is remek mulatság 

volt. Lelkesen rakosgatta az iskola apraja-nagyja a  mega-

dott recept alapján a szilvákat, mérték ki a cukrot, vizet, és 

tették óvatosan a sütőtálcákra az üvegeket.

A szorgos munka után a  játék volt az utolsó program. 

Természetesen minden sorverseny, képkirakó, labdás játék 

a szüretről, a szőlőről szólt. A „szőlőcsősz” népi gyerekjáték 

mindenki tetszését elnyerte, nagyon jól szórakoztak a diá-

kok közben. Egy tökéletes programot valósítottunk meg 

ezen a napon.

 Tóth Bálintné igazgatóhelyettes

Hallássérültek Óvodája, Általános Iskolája, 

Szakiskolája, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézménye és Kollégiuma
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Komposzt Kalandozás 
a Hermanban

A Budapest XIII. Kerületi Herman Ottó Általános Iskola 

4.a osztálya új típusú élményben részesült 2023 szeptembe-

rében. Az osztály „komposzt kalandjait” a Szent István park-

ban indítottuk útjára. 

Örökös ÖKO iskolaként már régóta odafi gyelünk az intéz-

ményünkön belüli újrahasznosítás és komposztálás lehető-

ségeire, ezért is örültünk, hogy a XIII. kerületben helyi kez-

deményezésre a Szent István parki komposztbarátok tagjai 

összeállítottak 3 db, egyenként 4 m3 befogadó képességű 

komposztáló rekeszt, az újrahasznosítás jegyében raklapok-

ból a  Szent István Parkban. A  látványkomposztálónál egy 

plexilapon keresztül nézegethetjük, ahogy a  rovarvilág és 

a giliszták együtt dolgoznak azon, hogy komposztot hozza-

nak létre a betöltött szerves anyagokból.

Az első ellátogatásunk alkalmával a  Szent István parki 

komposztládáknál általános komposztálási ismeretekről 

beszélgettünk. Mindenki nagyon lelkesnek mutatkozott a 

témával kapcsolatban. Érdeklődők és jól tájékozottak voltak 

a gyerekek, a családokban látszott, hogy foglalkoznak ezzel 

a témával. 2. alkalommal már a gyerekek is hoztak magukkal 

komposztot, amivel ők is hozzájárultak a komposzt hízlalá-

sához és kertész-, illetve gumikesztyűt, amivel közelebbről 

is meg tudták vizsgálni a keletkezett talajt.

Minden gyerek örömmel vette ki a részét a „munkából”. 

A továbbiakban is gyűjtjük a komposztnak valót, amivel 

szívesen „ hízlaljuk” a közösségi biohulladékot.

Pete Lilla osztályfőnök

Állatvédelem - 

Kutyamenhelyeken jártunk

Az állatvédelmi témahét keretén belül 2023. október 4-én, 

szerdán ellátogattunk a Csömöri kutyamenhelyre. A progra-

mon a 6.b (of. Annár Ágnes) és a 7.a (of. Kozma Rita) osztály 

tanulói vettek részt a Budapest XIII. Kerületi Herman Ottó 

Általános Iskolából.

Nem mentünk üres kézzel, különböző adományokat 

gyűjtöttünk: állateledelt, játékokat, takarókat, törölközőket. 

Minden diák hozzájárult valamivel. Voltak olyanok is, akik 

pénzadománnyal segítették az alapítványt.

Ott tartózkodásunk alatt a  minket kalauzoló gondozó 

elbeszéléseiből megismerhettük az éppen ott tartózkodó 

kutyák szomorú történetét és a szaporítók még szomorúbb, 

sokszor kegyetlen tevékenységét.

A gyerekek néhány, már szocializált kutyához a kennelbe 

is bemehettek simogatást, szeretetet adni. Nagyon mélyen 

érintettek mindenkit a  látottak és hallottak. Többen a  diá-

kok közül tervezik, hogy az iskolai szünetekben önkéntes-

ként ellátogatnak és segítenek.

Mindenki nagyon jól érezte magát, tanulságos látogatás 

volt.

Kozma Rita osztályfőnök

Az állatvédelmi témahét keretén belül 2023. október 

4-én, szerdán ellátogattunk a Rex Kutyaotthon Alapítvány-

hoz. Két osztály vett részt a programon: az 5.b és a 8.a. tanu-

lói. Már előre készültünk és különféle adományokat gyűjtöt-

tünk. Többségünk állateledelt, játékokat vitt. Voltak olyanok 

pedig, akik pénzadománnyal segítették az alapítványt. Az 

egy órás ottlétünk alatt betekintést nyertünk a  gondozott 

állatok mindennapjaiba. Nagyon jól éreztük magunkat! 

Kiss Ágnes osztályfőnök
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Pályaorientációs nap a Budapest XIII. Kerületi 
Herman Ottó Általános Iskolában

5.ab

A pályaorientációs nap alkalmából az 5.évfolyam két osz-

tálya október 24-én, kedden a Hungária Hotel Danubiusba 

látogatott el. Egy tartalmas délelőttöt tölthettünk el a hotel-

ben, ahol betekintést nyerhettünk a hotel mindennapjaiba.

Elsőként egy általános bevezető előadást hallgattunk meg 

a hotel működéséről. Majd három csoportra bontva a hotel 

három területét ismerhettük meg forgószínpadszerűen. Az 

egyik csoport a hotel cukrászda részlegén készíthette el a sa-

ját somlói galuskáját, ami mindenkinek nagyon ízlett. A má-

sik csoport addig különféle növényi kóstoláson vett részt. 

A  harmadik csoport pedig néhány szobát tekintett meg. 

A programok legvégén pedig egy mini állófogadással kínál-

tak meg minket, aminek szintén nagyon örültek a gyerekek.

Mindannyiunk számára egy nagyon jó élmény volt ez 

a nap!

Kiss Ágnes 5.b osztályfőnök

7.a

Október 24-én pályaorientációs napot tartottunk az isko-

lánkban. A 7. és a 8. évfolyam tanulói forgószínpadszerűen 

vehettek részt négy szakma bemutatásán: asztalos, burkoló, 

cukrász, szakács.

Mind a  négy szakma bemutatása egy rövid elméleti is-

mertetővel kezdődött.

A 7.a osztály és négy, a 7.b osztályból csatlakozó tanuló 

első állomása az asztalos volt. Itt rövid anyagismereti tájé-

koztatás után (különböző fák tulajdonságai, minták tapin-

tása, látványa) a gyerekek dobókockát csiszoltak/festettek, 

amit a foglalkozás után el is hozhattak magukkal. Kipróbál-

ták, milyen szöget beverni fagerendába, illetve mennyivel 

könnyebb fúrógéppel be/kicsavarozni a  csavart, mint csu-

pán kézi erővel.

A második állomáson – a szintén az építőiparhoz tartozó 

– burkoló szakmát mutatták be. Itt legóból építettek a diá-

kok minta alapján „falat”; csempe csíkokból vagdostak mo-

zaik darabkákat, amikkel utána virágmozaikot készítettek; 

a  bátrabbak kipróbálhatták a  kör-

lyuk vágását géppel. 

A cukrász teremben a  szakma 

követelményeinek megismerése 

után valódi marcipánt kapott min-

den gyerek, hogy maga formázhas-

sa meg a  saját marcipán egerét és 

sajtját. Mindenki nagyon ügyes és 

büszke volt a munkájára. A legtöbb 

marcipán fi gura a  foglalkozás után 

természetesen az alkotója pocakjá-

ban fejezte be pályafutását.

Az utolsó állomáson a szakács mesterség alapjait ismer-

tették, majd fűszerismereti verseny következett. Ezután 

négy csoportban dolgoztak a gyerekek, természetesen egy-

egy a csoportból megválasztott „diák-sztárséf” vezetésével. 

A feladat „hideg tál” elkészítése volt. Az alapanyagokat a ta-

nári asztalról (piactér) válogathatták össze az azzal megbí-

zottak. Remek munkák születtek, amik természetesen végül 

szintén a  pocakokban kötött ki. 😊 A  két legszebb tálat 

holtversenyben elkészítő csapat oklevelet is kapott.

A gyerekek nagyon jól érezték magukat, élvezték a  fog-

lalkozásokat és nem utolsó sorban nagyon hasznosnak tar-

tották.

Köszönjük a szervezőknek és a „kivitelezőknek” ezt a szín-

vonalas munkát!

Kozma Rita 7.a osztályfőnök

8.a

Az iskolában négy szakma került bemutatásra:

Szakács – jó feladatokat válogatott a tanárnő, 5 segítsége 

volt a középiskolából, akik előkészítették a helyszínt. Fűszer-

felismerés, alapanyagokról teszt, szülinapi zsúrra szendvics-

készítés, majd kóstolás – mindezek után eredményhirdetés.

Asztalos – fa dobókocka készítés, fúrás, szögbeverés, csa-

varás.

Burkoló – LEGO fal építése verseny – az első helyezett 

egy kombinált mérőeszközt nyert. Csempemozaik készítés.

Cukrász – remek bevezető után a cukrászok képessége-

iről is szó esett, majd fondantból készítettünk és kóstolhat-

tunk egeret.

Minden helyszínen a  gyerekeknek megfelelő szintű fel-

adatok, remek előadók voltak, hitelesen ismertették a szak-

májukat, annak szeretetét.

Összességében nem csak szórakoztató volt, hanem hasz-

nos is.

Bognár Gáborné 8.a osztályfőnök
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Vasutas kalandok, avagy Pályaorientáció alsóban

Az idei Pályaorientációs napon (más néven Szakmák nap-

ján) szülők voltak segítségünkre a  szervezésben a  Buda-

pest XIII. Kerületi Herman Ottó Általános Iskolában. Így 

juthattunk el idén októberben a Keleti pályaudvarra. Ezúttal 

nem messzi útra indultunk, hanem a pályaudvar olyan tereit 

járhattuk be szakszerű vezetéssel, szakemberek irányításá-

val, ahová az utazóközönségnek nem szabad belépnie.

A szerelőcsarnokban, ahol a meghibásodott vonatkocsi-

kat javítják, nem csak a vonat szervízelés rejtelmeibe kap-

tunk betekintést, de azt is megismertük, hogy a vonatok ol-

dalára festett kódok, furcsa számok és betűk mit jelentenek. 

De ezt a titkos tudást most nem árulom el. Sok gyerek most 

tudta meg azt is, hogy egyáltalán mit jelent az a mozaikszó, 

hogy MÁV.

Egész nap kivételesen szerencsésnek éreztük magunkat. 

Különösen akkor, amikor egy legújabb típusú intercity vo-

nat I. osztályú kocsiját próbálhattuk ki, ahol a vasúti közle-

kedés legmodernebb és legkényelmesebb élménye várt 

ránk. A gyerekek úgy mondták- Luxus kocsin ülünk. Minden 

gombot, érintőképernyőt, világítást, irányítható fotelt, ösz-

szecsukható asztalt ki is próbáltunk. Nem szívesen kecme-

regtünk le a szuper kényelmes lakosztályból. 

Hamar megvigasztalódtunk, mert egyenesen a Forgalom 

Irányító terembe vezettek bennünket. A váltóállítást is meg-

mutatták nekünk, sőt felnőtt felügyelet mellett mi is hasz-

nálhattuk a vezérlő gombokat. Nagyon izgi volt! 

Innen az állomásfőnök bácsi kísért tovább minket. Meg-

ígérte, hogy minden kérdésünkre válaszolni tud a pályaud-

varral kapcsolatban. És ígéret szép szó … 

Így is lett. Elmesélte, hogy a  Baross téren álló pályaud-

vart 1884. augusztus 16-án  adták át az utazóközönségnek. 

Eredetileg Központi Indóház volt a neve. A 43 méter magas 

homlokzatának tetején egy allegorikus szoborcsoport talál-

ható. Alkotója Bezerédi Gyula. A szoborcsoportot az 1990-es 

években végrehajtott rekonstrukció alkalmával újra kellett 

gyártatni. A  2008-ra  felújított fényűző díszítésű pénztárte-

rem freskóit Lotz Károly és Than Mór készítette. Még sok-sok 

érdekességet mesélt, amiket nem is győznék leírni, de azért 

még annyit elárulok, hogy mélyen a  föld alatt vörösfenyő 

cölöpök tartják az épület alapját. 

A feszes programnak köszönhetően már tovább is kel-

lett sétálnunk. A  Pályavasúti Igazgatóság épületében egy 

másik szakember interaktív foglalkozást tartott arról, hogy 

a MÁV-nál mi mindent tesznek meg a környezet megóvásá-

ért. Örömmel tapasztalta, hogy mi hermanosok is ügyelünk 

a környezetünkre. Szempillantás alatt elrepült a délelőtt. Bú-

csúzóul még ajándékokat is kaptunk, pedig mi tartoztunk 

köszönettel a sok élményért. Ha legközelebb vonatra szál-

lunk, már mindenre egészen másként fogunk tekinteni.

Kiss Zsuzsanna tanító

MOBILITÁSI NAP

A mobilitási hét keretén belül pénteken, 2023. szeptem-

ber 22-én 9-14 óra között a  Gergely Győző utca, Pozsonyi 

út és Hollán Ernő utca közötti szakaszán korosztálytól füg-

getlen programok várták tanulóinkat a közlekedési nevelés 

jegyében.

A Budapest XIII. Kerületi Herman Ottó Általános Iskola 

diákjai a következő programokon vettek részt: közlekedj oko-

san társasjáték, mini Kresz park ügyességi vetélkedő, kö zle-

kedésbiztonsági TOTÓ-n mérték fel tudásunkat, kerékpárok 

kötelező eszközeinek ellenőrzését idéztük fel, rajzversenyen, 

kézműves foglalkozásokon kreatívkodtunk, újrahasznosított 

anyagokból makettek készítését kezdtük el, akinek van saját 

közlekedési eszköze, feldíszítésére kapott lehetőséget.

Tartalmas, mozgalmas, „mobil” délelőttben volt részünk.

Molnárné Spisák Ágnes

igazgatóhelyettes
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ELNÖKI ELISMERÉS A HOŠIG-NAK
2023. november 11-én Nagykanizsán az Országos Horvát Nap ünnepi prog-

ramjának keretében Gojtán Anna, a HOŠIG igazgatónője a Horvát Köztársa-

ság Elnökének elismerő oklevelét vette át. A budapesti Horvát Óvoda, Álta-

lános Iskola, Gimnázium és Kollégium 30 éves jubileuma alkalmából Zoran 

Milanović köztársasági elnök által adományozott magas elismerést Mladen 

Andrlić, a Horvát Köztársaság magyarországi nagykövete és egyben a Horvát 

Köztársaság elnökének személyes megbízottja adta át.

 Gojtán Anna igazgató

ÚJABB BAJNOKI CÍM A ZUGLÓ KUPÁN
Röviden: 3 mérkőzés, 2 nap, 1 arany. :)

Egy kicsit hosszabban… A tervezett fl oorball csapatunk 

az indulás előtt hirtelen megfogyatkozott, a részvétel is ve-

szélybe került. Végül 3 lány vállalta a játékot, így elindultunk 

az Egressy Gábor Két Tanítási Nyelvű Szakgimnáziumba, 

a mérkőzések helyszínére.

Az első csoportmeccsünkön kellett egy kis idő, amire be-

lerázódtak a lányok, de végül beindult a gólgyártás. Hošig – 

Csanádi Árpád Sportiskola 10-0. Egy szünet után következő 

ellenfelünket is megvertük. Zuglói Hajós Alfréd Általános Is-

kola – Hošig 1-5. Ezzel eldőlt, hogy csoportgyőztesként be-

jutottunk a verseny döntőjébe.

Egy másik napon az Arany János Általános Iskola diákjai-

val küzdöttünk meg a legfényesebb érmekért. Sikerrel vet-

tük a csatát. Hošig – Arany 5-1.

Csapattagok: Lazić Ivona, Oliinyk Zlata, Vám Mia.

Gratulálunk a lányoknak!

Hajrá Hošig!

Wenzel Tamás testnevelő tanár

 Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium

Zenei világnap
Hagyományainkhoz híven iskolánk kórusa, a Herman kórus 

október 2-án a Zenei világnap alkalmából kirándulással egy-

bekötött fellépésen vett részt Komáromban, a  testvérisko-

lánkkal együtt szervezett Öröméneklésen. Közel negyven 

kórustaggal indultunk Budapestről, a  busz végig zengett 

az énekléstől. Ellátogattunk a  tatai Kálvária dombra, meg-

néztük a tatai Öreg-tavat, majd innen indultunk tovább Ko-

máromba. A komáromi kórus fi nom ételekkel várt minket, 

mi is apró meglepetéssel készültünk. Egy közös kóruspróba 

után a közeli templomban énekeltünk, majd a főtéren több 

kórussal együtt léptünk fel. Az idei évben rajzfi lmslágere-

ket és musicalrészleteket énekeltünk. Immár 6. alkalommal 

vettünk részt ezen a  rendezvényen, hatalmas élmény volt 

együtt énekelni. Kísérőnk Kósa Veronika és Pete Lilla tanító-

nő volt.

Iskolánkban másnap, október 3-án a szünetekben össze-

gyűlt iskolánk apraja-nagyja, hogy megünnepeljük a Zene 

világnapját. Hangszeren játszó tanulóink mutatták be tudá-

sukat, hallhattunk zongora-, oboa-, hegedű-, furulya-, fuvo-

laelőadást.

Csallóköziné Baranyi Zsuzsa igazgatóhelyettes, kórusvezető

Budapest XIII. Kerületi Herman Ottó Általános Iskola
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MEGVÉDTÜK CÍMÜNKET!
Nem mindennapi siker a Zugló Kupán
Egy szép, meleg őszi napon a Varga Zoltán sportpályára hív-

ta az általános iskolás lány focicsapatunkat a sorsolás. Már 

nagyon vártuk a meccseket, hiszen címvédésre készültünk. 

Az első mérkőzésen szoros csatában megvertük ellenfelün-

ket: Városligeti Általános Iskola – HOŠIG 0-2.

Egy újabb erős vetélytárs következett, a  Jókai Mór Álta-

lános Iskola csapata. Az első félidőben pár perc alatt gyor-

san szereztünk 3 gólt, ami nagyon jól jött, mert a második 

félidőben már nem találtunk a kapuba, de sajnos gólt kap-

tunk. Végeredmény: 3-1 ide.

Szinte szünet nélkül jött a 3. forduló és a  legerősebb ri-

vális. Nem bírtunk egymással, nem született gól. Zuglói 

Hajós Alfréd Általános Iskola – HOŠIG 0-0. Itt már lehetett 

érezni, hogy azonos pontszámmal fogunk végezni, és majd 

a gólkülönbség fog dönteni a végelszámolásnál… Kértem 

is a lányoktól, hogy nagyon hajtsák meg az utolsó meccset, 

kellenek a gólok.

Nehezen indult be a  gólgyártás, de végül meg sem áll-

tunk hétig. HOŠIG – Németh Imre Általános Iskola 7-0. Az 

utolsó fordulóban nem maradt más hátra, mint az izgulás. 

Eszeveszett szurkolást csaptunk az előbb legyőzött ellenfe-

lünknek. Megérte! Centiken múlt, de itt inkább másodper-

ceken… A Hajós csak 6-0-ra verte meg a Németh Imrét, így 

mi örülhettünk igazán.

A Zuglói Hajós Alfréd Általános Iskola úgy lett idén máso-

dik 11 rúgott góllal, hogy egyik meccsén sem kapott gólt! 

Mi is csak egyet kaptunk, de tizenkettőt szereztünk, és a ver-

senykiírás szerint ez döntött a  javunkra. Tavaly után ismét 

ZUGLÓ KUPA BAJNOK a lányfocicsapatunk!

Hivatalosan nem hirdették ki, de szerintem a torna gólki-

rálya Vám Mia Manna lett! Gratulálunk neki!

Csapattagok: Cudina Anna Ágnes, Kristóf Kyra Anna, Oliinyk 

Zlata, Pap Viktória Anna, Rácz Szabó Rózsa, Vám Mia Manna, 

Vám Mimi Nina.

Lányok, gratulálok! Nagyon ügyesek vagytok!

Hajrá HOŠIG!

Wenzel Tamás testnevelő tanár

 Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium

A tamburica vendégszereplése 
szüreti hagyományokkal
A HOŠIG Tamburica Táncegyüttese a  XVI. kerületi Horvát 

Önkormányzat és a  Csepeli Horvát Önkormányzat meghí-

vására 2023. október 17-én nagy sikerrel vendégszerepelt 

a Horvát zenés-táncos esten. Az általános iskola mintegy öt-

ven alsós és felsős diákja teltházas közönség előtt mutatta 

be a szüreti hagyományokat a Bolgár Művelődési Ház szín-

padán. Közismert, hogy a szeptember és október hónapok 

a szüretről nevezetesek, amikor idősek és fi atalok egyaránt 

összegyűltek a szőlőben. A szüret végén a falvakban felvo-

nulásokat, mulatságokat és bálokat rendeztek, melyekből 

izelítőt kaphattunk a  színpadon Bálint Andrea néptáncta-

nár egész estét betöltő koreográfi ájában. Az est házigazdái 

a  HOŠIG gimnazistái voltak, Döhrmann Mira magyar, míg 

Kovács Ádám horvát nyelven konferált. Az esemény jó alka-

lom volt tehetséges diákjaink bemutatkozására, a barátko-

zásra és az együttmükődés erősítésére.

Gojtán Anna Igazgató

Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium
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„Jó tanuló, jó sportoló” 

díjazott

Szüleim 5 éves koromban vittek le először 

abba az uszodába, ahol korábban a nővé-

rem is megtanult úszni, később pedig ver-

senyzett is. Eleinte csak tanfolyami szinten 

ismerkedtem az úszással.

Akkoriban még a hideg vízzel volt némi 

problémám, de mára ezt már megszoktam. 

A kezdetektől szerettem ezt a  fajta 

sportot. Az akkori oktatóm látott bennem 

„némi” tehetséget, ezért megkérdezte, 

hogy volna-e kedvem ezt komolyabban 

folytatni. Gondoltam mi történhet, így az-

tán elkezdtük a  közös munkát. Ez annyit 

jelent, hogy ma már minden hétköznap 1,5 órát úszom. Az 

iskolai órák után átsétálok a Duna Arénába edzésre. Edzőm 

Gelencsér András.

Az első „sikerem” egy házi versenyen elért első hely, ami-

ért egy kupát kaptam, s ami a mai napig az egyik legked-

vesebb emlékem. 8 éves koromtól vagyok az Iron Swim 

egyesület leigazolt sportolója, és úgy érzem, egyre jobban 

szeretek úszni. 

Éles versenyen az első komolyabb 

sikerem 2021-ben volt egy regionális 

versenyen 50 m mellúszásban elért I. 

helyezés. Később már szinte minden 

versenyen sikerült dobogóra állnom, 

több úszószámban is. Ami számomra – 

és általában egy úszó számára – a leg-

nagyobb öröm, hogy szinte minden 

versenyen sikerül javítanom az ered-

ményeimen.

Az idei évben a Budapesti, az Orszá-

gos Diákolimpián, és a  korosztályos 

Cápa Bajnokságon is nagyon jó helye-

zéseket értem el, ami nagy erőt adott 

a további mindennapi edzésekhez.

A mai napig szeretek lejárni az uszo-

dába, nemcsak az úszás kedvéért, hanem a jó csapatszellem 

miatt is. Számomra az edzések emiatt sem tűnnek mono-

tonnak. 

Legnagyobb álmom, hogy egyszer versenyzőként kijus-

sak az Olimpiára. 

 Hegede Balázs Soma 6.b

Budapest XIII. Kerületi Hunyadi Mátyás Általános Iskola

A REX állatotthonban jártunk
Pár héttel ezelőtt az iskola kutya- és macska-tápgyűjtést szerve-

zett, az állatvédelmi témahét keretében. 

A tanári előtt volt kihelyezve egy doboz, oda gyűjtöttük az ado-

mányokat. Ahogy elmentünk a folyosón láttuk, hogy mindig egy-

re több és több táp gyűlik össze: juti-falatok, száraztápok, nedves 

tápok kisebb és nagyobb kiszerelésekben. Jó volt látni ezt a folya-

matot, hogy rengeteg segítő gyerek, tanár egy jó célért dolgozik. 

Én is vittem egy kisebb és egy nagyobb zsák száraztápot.

Mivel nekem is van egy kutyusom, ezért ez fontos nekem is. 

Úgy gondolom, hogy nem csak ahhoz állhat ez a téma közel, aki-

nek van kutyája vagy bármilyen házi kedvence.

Amikor elvittük a tápot a menhelyre, kaptunk egy körbeveze-

tést, megnézhettük postagalambtól a cicákig az ott lakó állatokat: 

bárányt, kecskét, lovat, kivéve a kutyákat. Őket már csak azoknak 

a  látogatóknak engedik megnézni, akik örökbe szeretnének kö-

zülük valamelyiket fogadni. Az egyik kiscicát még cumisüvegből 

etethettük is. Nagyon jó volt. Ezek mellett egy ottani munkatárs 

beszélt nekünk az állatvédelemről, ekkor rengeteg érdekes dolgot 

megtudtunk.

Örülök, hogy vannak ilyen emberek, akik dolgoznak ezért, és 

sokat megtesznek azért, hogy jobb legyen az állatoknak. Remé-

lem, minél több ilyen ember lesz.

Szomorú, hogy vannak olyan emberek, akik kirakják az utcára 

az állataikat. 

Bevittük az irodába az adományokat, majd még készítettünk 

az adományokkal egy jó képet, és indultunk vissza az iskolába. 

Az adományok mennyisége közel 200 kg volt.

Tényleg nagyon jó élmény volt, és remélem, sokan követik majd 

a példánkat. Rendkívül jó érzés volt segíteni az állatokon. Minden-

ki nagyon kedves volt, nagyon aranyos, az állatokat is beleértve.

Az élménybeszámolót írta: Szántó Réka 8.a

Budap est XIII. Kerületi Hunyadi Mátyás Általános Iskola 
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Sportos hunyadisok
Képzelt riport egy 13. kerületi iskolából

Az idei tanév első negyedévében több sportesemény is zaj-

lott a Hunyadiban. 

Szeptember utolsó péntekén immár nem először, Diák-

sportnapi napot szerveztek a  testnevelő tanárok. Imre bá-

csi vezetésével egy ill. két kör iskola körüli futással kezdtük 

a napot. Ezt megelőzően a nyolcadikosok mindannyiunknak 

bemelegítő tornát tartottak. A  délelőtt folyamán többféle 

játékban, versengésben vehettünk részt. Volt zsinórlabda- 

és focibajnokság, a kisebbek kidobósoztak, tollaslabdáztak, 

rollerpályán tudtak végigsuhanni. A nagyoknál a lézerlövé-

szet is izgatta a kedélyeket.

A nap egyik fénypontja egy meglepetés volt. Márti néni 

egy felnőtt csapatot hívott meg, akik nagyon különleges 

eszközökkel érkeztek. Több mint 100 pár ütőt hoztak. El nem 

tudtuk képzelni, mit fogunk ezekkel csinálni. Felsorakoztunk 

több sorba, mindenki a kezébe kapott 1-1 pár zöld ütőt és ek-

kor felhangzott egy ritmikus zene és akkor jött a meglepetés! 

Doboltunk, miközben különböző mozgásformával utánoztuk 

le, amit az elődobos mutatott. Az elején még kicsit összevisz-

sza ütődtek a botok, de a végén már nagyon jól ment.

Jó volt ez a  mai nap, bízunk benne, hogy jövőre is lesz 

ilyen napunk!

– Melyik iskolán kívüli programra vagy büszke, amin te 

is aktívan részt vettél?- Óriási várakozással indultunk el ott-

honról október 14-én, az ősz utolsó ragyogóan napsütéses 

szombatján. Vajon mennyi idő alatt futom le az újabb Spar 

futás iskolai távját, vajon ismét felállhatunk-e a dobogóra. És 

a riport így folytatódna: a távot vidáman, az osztály- és di-

áktársaimmal, több hunyadis szülővel és tanáraimmal lazán 

lefutottam. És az utolsó pillanatban még hallhattam a nagy 

üdvrivalgást a színpad felé menve: az idei Spar iskolai futó-

verseny toborzásában a  Budapest XIII. Kerületi Hunyadi 

Mátyás Általános Iskola lett az első 570 fővel. Gratulálunk, 

nyereményük 100.000 Ft Decathlon sportutalvány. Óriási 

büszkeség ez, hisz az idén 7-szer lettünk dobogósak, és ezek 

közül 5-ször álltunk a legfelső fokon. Jó volt együtt futni, ta-

vasszal ismét megyünk egy iskolai nagy futóversenyre.

2023. november 8.,a mai nap 4. óráját nagyon vártuk, már 

az őszi szünet előtt visszaszámláltunk, még mennyit kell várni 

a nagy napra. Kicsit fújt a szél, talán az őszi napsütés utolsó 

sugarait élvezhettünk, de most ezzel nem foglalkoztunk, csak 

azzal, amit láttunk, ahol éppen felsorakozott az egész hunya-

dis iskolacsapat, kicsit és nagyok, diákok, tanárok és a vendé-

gek. A 4.a osztályosok nyitottak egy igen mozgalmas bemuta-

tóval. Utána az igazgató néni mondott köszöntőt: 

„A szeptemberi tanévnyitón kértem tőletek egy kis türelmet, 

kértem, hogy bírjátok ki, hogy egy ideig nem lehet focizni, de 

ha elkészül az új pálya, nagy örömötök lesz. Büszke vagyok rá-

tok, hogy fegyelmezetten és óriási türelemmel vártátok vé-

gig az előző 2 hónapot. És íme, kész az új pálya, kész és több 

újdonságot is láthattok. Vannak új focikapuk, ezek a grundka-

puk, van még újabb pár kosárlabda palánk. Egyszerre 3 cso-

port is játszhat ezen a  pályán. Bízom benne, hogy mindig 

barátsággal megbeszélitek a pálya beosztását.” 

„Az új kültéri sportlétesítmény mindannyiotoké, így persze 

mindenkinek vigyáznia kell rá! Legyetek továbbra is sportosak, 

használjátok az új pályát!”

A diákok által kihúzott szalag átvágásával jelképesen át-

adásra került a csodaszép sportpálya.

Különös volt ez a mai 4. óra. Most már biztos, hogy hasz-

nálhatjuk az új sportpályánkat. Csodaszép lett!

A képzelt riportban 

a hunyadis Dök- ös diákok szerepeltek

Öss zeállította: Ercsényi Judit igazgató

Budapest XIII. Kerületi Hunyadi Mátyás 

Általános Iskola
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Világ Gyalogló napi túra a Kaffkásokkal
A Budapest XIV. Kerületi Kaff ka Margit Általános Iskola 

 hagyományaihoz híven idén is csatlakoztunk a  Világ gya-

logló (hó)nap eseményéhez az alsó tagozatos gyerekekkel. 

6 lelkes osztályból összesen 38 kisdiák és 7 pedagógus in-

dult útnak október 7-én. A  Forrásvölgy tanösvényt jártuk 

be, amely Kerepes és Szilasliget között található. A  sétánk 

kiindulópontját hévvel közelítettük meg, ami sok gyerek 

számára jelentett új élményt. A túra közben elolvastuk az in-

formációs táblákat, és megismerkedtünk az ösvény érdekes 

növény- és állatvilágával. Utunk során megpihentünk egy 

tisztáson, ahol hatalmasat fogócskáztunk Zokni kutyával, 

aki végig lelkesen kísért minket. A gyönyörű őszi időben egy 

nagyon hangulatos, felszabadult napot töltött együtt a lel-

kes gyalogló csapat. 

Szarka Ágnes tanár

Halloween-i hangulat a Kaffkában

Az idei évben két programmal is próbáltunk ráhangolódni 

a Halloween-i időszakra. Először október 20-án, péntek dél-

után hagyományainkhoz hűen megrendeztük a  tökdíszítő 

versenyt. Idén nagyon sok lelkes jelentkező részvételével 

19 tök „öltözött” díszbe. A  díszítéshez a  gyerekek festéket 

használhattak, aminek a  segítségével rendkívül kreatív al-

kotások születtek. Készült mosolygós tök, macskaarc, ijesz-

tő szellem, sőt, volt, aki egy egész temető hangulatát idézte 

meg egy körképben. Az elkészült műveket kiállítottuk, hogy 

mindenki tudjon bennük gyönyörködni.

A hosszú hétvége után, és még az őszi szünet előtt foly-

tatódott a  Halloween-i hangulat megidézése iskolánkban. 

A  tökdíszítés után október 25-én, szerdán sütisütő verse-

nyen mutathatták meg kreativitásukat a  Kaff kás diákok. 

A fi nomságok előző nap otthon készültek, és aztán a nagy 

szünetben kerültek a lelkes kóstolók elé. Volt köztük teme-

tő-tiramisu, boszorkányujj-keksz, szemgolyós és pókhálós 

muffi  n, szellemes nyalókasüti. Hozzáértő, nagy szakmai 

múltra tekintő, főként tanárokból és technikai dolgozók-

ból álló zsűri döntötte el, hogy melyek a  legrémisztőbb, 

legviccesebb alkotások. Sajnos a zsűrinek csak szemrevéte-

lezni volt alkalma a nyalánkságokat, azok elfogyasztásában 

ugyanis a diákok jártak elöl. A legtöbb szavazatot Koroknai 

Zsiga, Takács Dóri és Simon Gréta süteményei kapták. Mind 

a kis cukrászok, mind a kóstolók nagyon élvezték ezt a prog-

ramot.

 Szarka Ágnes tanár

Budapest XIV. Kerületi Kaff ka Margit Általános Iskola
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OLVASÁSMARATON
Szeptember 8. az olvasás világnapja. Idén először, de a sikerre 

való tekintettel nem utoljára, Gabi néni ötlete alapján a Kaff ka 

is megünnepelte ezt a napot egy 8 órás olvasásmaratonnal. 

Reggel 8 órától délután 16 óráig összesen 14 osztály, közel 

350 tanuló és 18 pedagógus vett részt az együtt olvasásban. 

Elhangzottak részletek a tanulók kedvenc könyveiből, kötele-

ző és ajánlott olvasmányokból, klasszikus és kortárs ifj úsági 

regényekből. Orsi néni angolul olvasott fel híres nőkről szó-

ló történeteket, és volt olyan lelkes költőpalánta is, aki saját 

verssel készült. A 2.a osztálynak pedig minden tagja olvasott 

hangosan pár sort a jeles nap alkalmából. Az alábbiakban ta-

lálható egy lista a könyvekről, amikkel megismerkedtünk, és 

amelyeket jó szívvel ajánlunk bárki számára elolvasásra. 

J. K. Rowling: A karácsonyi malac

Annie M. G. Schmidt: Ábel és a repülő lift

Fekete István: Vuk

Berg Judit- Kertész Erzsi: A négy madár titka

Wéber Anikó: A gondolatolvasó

Rick Riordan: Percy Jackson és az olümposziak

Good night stories for rebel girls

Janikovszky Éva: Velem mindig történik valami

Kolozsi Angéla: Bódog és Szomorilla

Igaz Dóra: Egy fi ú a csapatból

Szabó Magda: Abigél

Czigány Zoltán: Csoda és Kósza

Joel Chandler: Rémusz bácsi meséi

Vadadi Adrienn: Kockacukor lovassuli

 Szarka Ágnes tanár

Budapest XIV. Kerületi Kaff ka Margit Általános Iskola

Udvarátadó ünnepség a Kaffkában
Az udvarunk megújítása, praktikusabbá tétele már évtize-

dek óta fontos terve volt iskolánk vezetőinek. Az ökoprog-

ramunk régóta tartalmazza azt a célkitűzést, hogy környe-

zetbarát udvart alakítsunk ki. De a tényleges megvalósítás 

egészen az idei nyárig váratott magára. 

A munkálatok megkezdését hosszú tervezési, szervezési 

folyamat előzte meg. 2020-ban iskolánk egykori diákja, Incze 

Ádám segítségével megterveztük a leendő, jobban kihasznál-

ható, környezetbarátabb udvarunkat. 2022-ben pedig az egyik 

rendezvényünkön részt vett Borbély Ádám, önkormányzati 

képviselő, akivel szóba került, hogy milyen sok tervünk van az 

udvar átalakítására. Nagy szerencsénkre Borbély úr felajánlot-

ta, hogy segít nekünk az álmunk megvalósításában. A tervek 

tehát készen voltak, így elindulhattak az egyeztetések a pro-

jekt részleteiről. A  Bayer Construct Zrt. támogatásával végül 

2023 júliusában kezdődtek el a  gyors és precíz munkálatok. 

Nagyjából két hónap alatt elkészült az új kosárlabdapálya, kö-

rülötte a futókörrel, és a megújult távolugró gödörrel. Elkez-

dődött a füvesítés, és bizonyos részekre, a célszerűséget szem 

előtt tartva műfű került. Új padjaink is lettek, amelyek a ko-

rábbiakhoz képest esztétikusabb és kényelmesebb pihenési 

lehetőséget biztosítanak a fárasztó iskolai napok után. 

Tanulóink először egy kosárlabdás bemutatóval felavat-

ták az új pályát, majd egy rövid fl ashmobbal elfoglalták az 

egész udvart. Hatalmas örömmel vették birtokba az új te-

ret, ami mostantól helyet ad a testnevelés óráknak, délelőtti 

és délutáni udvari foglalkozásoknak, szabadidős tevékeny-

ségeknek, ünnepségeknek, rendezvényeknek, és reméljük 

időtállóan támogatja majd a mindennapjainkat. 

Szarka Ágnes tanár

 Budapest XIV. Kerületi Kaff ka Margit Általános Iskola



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

27

Az ál atok világnapja a Lisztb en
Az állatok világnapja 2023. október 4. alkalmából iskolánk 

diákjai bajszos, bundás és pikkelyes kis állatokat jelenítettek 

meg az iskolai rajzórákon. A napközis foglalkozásokon és az 

osztályfőnökök irányításával az osztályfőnöki órákon isme-

retterjesztő plakátok is készültek. 

Fontos volt új technikák megismerése a  képecskék, raj-

zok, festmények elkészítése során.  

Készültek grafi kák, anilin és tempera festmények, ceruza-

rajzok, tollrajzok fi lctollal. Ugyanakkor helyet kapott a szín-

gazdag rajzoknál a  vegyes technika alkalmazása is. Több 

eszköz használata egy időben valósult meg.  

A rajzokon itt egy tappancs, ott egy kis mozgó fülecske, 

csillogó pikkelyek és számos állat puha sziluettje bontako-

zott ki. Tárlókba kerültek az alkotások, mégis eleven, izgal-

mas, ahogyan a  mini kiállításra látogató vendég felfedezi 

önállóan, mennyi fi nom részlet bújik meg a papírokon. 

Más-más méretben rajzoltak a  gyerekek, de egy dolog 

biztos: gyermeki őszinteséggel meséltek a különböző álla-

tokról. Olyan, mintha egy színes kaleidoszkóp elevenedett 

volna meg a szivárvány minden színében.

 Iskolánk több emeletére kerültek állatokat ábrázoló pla-

kátok is, hívogató kedvességgel mesélve egy -egy állatról. 

Ezek remélhetőleg  segítenek megérteni, hogyan vigyáz-

zunk a körülöttünk élő állatvilágra.  

Ha csak saját kis kedvenceinkre vigyázunk szeretettel és 

odafi gyeléssel a hétköznapokban, már az is sokat jelent. Van 

egy láthatatlan szeretetteljes kapocs az ember és az állatok 

között. 

Fontos, hogy megőrizzük és értékeljük azt…. 

 

Pogány Krisztina 

Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskola 

Spornap és „gólyaavatás” 
a Lisztben
Szeptember 29-én reggel a Liszt Ferenc Általános Iskola 

tanulói nagy izgatottsággal érkeztek az iskolába. Egy pici ta-

nulás után lelkesen indultunk ki a Városligetbe, ahol szuper 

programok vártak bennünket. A  Magyar Diáksport napja 

keretén belül iskolánk sportnapot szervezett a  gyerekek-

nek. Az alsó tagozatosoknak Vica néni és Kati néni készült 

minden végtagot átmozgató sportfeladatokkal. A  felső ta-

gozaton Anikó néni, Judit néni és Attila bácsi gondoskodott 

arról, hogy a felsősök is alaposan megmozgassák magukat. 

A gyerekek először futóversenyen mérkőzhettek meg egy-

mással évfolyamonként, majd minden osztály mókás aka-

dálypályákon izzasztotta meg magát. A kimerítő sportolás 

után mindenki frissítő almalével csillapíthatta szomját, és 

tölthette fel magát újra energiával.

De ez a nap nemcsak a sportról szólt. Iskolánk legkisebb 

diákjait, az elsősöket hivatalosan is iskolásokká avattuk. 

A kis gólyák a többi osztály és tanítóik előtt tettek ígéretet, 

miszerint – ahogy fogadalmukban is elhangzott – „jól tanu-

lok és viselkedem, hogy büszke tagja legyek a Liszt Ferenc 

Általános Iskola nevű gólyaképzőnek”. Ezután a 4. osztályo-

sok a kicsik nyakába akasztották az  ajándék nyakláncokat. 

Egy csodás, élményekkel teli napot sikerült megvalósíta-

nunk tanítványaink számára.

Magyar Zsófi a
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Emlékezés hava, október a Liszt Ferenc Általános Iskolában
Történelemtanárként rendszeresen elgondolkodom azon, 

hogyan lehetne a magyar történelem októberi, fájdalmasan 

felemelő emléknapjait, ünnepeit közelebb hozni a  gyere-

kekhez. 

Október 6-án – talán egy kicsit késésben is voltam – ép-

pen ezen morfondírozva beléptem iskolánk udvarára, ahol 

égő gyertyák mellett, az emléknapra való emlékezéssel 

megbízott osztály diákjainak sorfalán át tartottam az épület 

felé. A gyerekek kezében névtáblák; az aradi vértanúk nevé-

vel. A  velem együtt érkezők ugyanúgy lelassították léptei-

ket, mint jómagam, és némán olvastuk a feltartott neveket. 

Megható és bensőséges pillanata volt ez a nemzeti gyásznap 

reggelének. Csendben léptünk be az iskola épületébe, ahol 

egy mellettem lépkedő kisfi ú csak ennyit mondott: „Ugye, 

milyen szomorú nap ez?” Később – természetesen – az is-

kolarádión keresztül elhangzott a  szokásos emlékműsor is 

október 6-ával kapcsolatban, de biztos vagyok abban, hogy 

idén másképp hallgattuk végig a vértanúk utolsó üzeneteit.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére ösz-

szeállított ünnepi műsor mindig a tanév első nagy szereplé-

se, mindig sokat készülnek rá a műsort előadó osztályok és 

a felkészítő pedagógusok. Idén is az egyik nyolcadikos osz-

tály vállalta az ünnepély megszervezését. Rengeteget ké-

szültünk, amíg megelevenedett a forgatókönyv. A gyerekek 

aktívan és kreatívan alakították maguk is a szövegkönyvet. 

Öröm volt a velük eltöltött idő minden pillanata. A felkészü-

lést az tette még emlékezetesebbé, hogy sikerült rengeteg 

érdekes, megható és megrendítő történetet elmesélnem 

nekik 1956-tal kapcsolatban, amelyre válaszul másnap saját 

családi történeteiket osztották meg egymással, amit ők me-

séltettek el például a nagyszülőkkel. Visszaidéztük és helyé-

re tettük a tavalyi Terror Házában tett látogatásunk alkalmá-

ból látottakat, hallottakat, illetve részleteket néztünk meg 

ikonikus fi lmjeinkből, amelyek az 50-es éveket és az 1956-os 

forradalmat idézték meg nekünk. Együtt rezzentünk össze 

például Gárdos Péter Szamárköhögés című fi lmjének csen-

gőfrászos jelenetén, illetve meghatódva néztük a  forrada-

lom utáni első iskolai tanóra névsorolvasását, ahol kiderül, 

hogy Müller Gyuri meghalt. 

A nyolcadik évfolyamnak idén is szerveztünk egy törté-

nelmi sétát; most éppen a néhai Sztálin-szobor helyére, ahol 

a séta vezetőjét igencsak meglepte, hogy a műsorra készülő 

osztály nemcsak azt tudta, hogy az Avanti ragazzi di Buda 

című dalt a  római Lazio futballcsapata mind a  mai napig 

énekli, hanem fel is hangzott a  dallam az egykori diktátor 

szobrának helyén, hiszen ez volt a műsorunk zárószáma is 

egyben, ahol a diákok egymásba karolva, kipirult arccal har-

sogták, hogy: „Előre budai srácok, előre pesti fi úk…”

Visszatérve a cikk eleji morfondírozásomhoz… Hogyan 

is hozzuk közelebb a gyerekekhez az ünnepeinket? Jóma-

gam megkaptam a kérdésemre a választ. Hát, így! Élménye-

ken keresztül. Beszélve a történtekről, megszólítva a  jelen 

ifj ú generációit, érzéseket generálva bennük. Ezzel talán 

közvetíteni tudjuk Vörösmarty Mihály egyik gondolatát is: 

„A múltat tiszteld a jelenben, s tartsd a jövőnek. ” (Emlék-

sorok)

Ács Zsuzsanna

Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskola 
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HALLOWEEN PARTY A LISZTBEN
Iskolánkban, a  Liszt Ferenc 

Általános Iskolában október 

végén, az őszi szünet előtt 

tartottuk a  már hagyomá-

nyosnak számító Halloween 

Party-t. A délutánt aprólékos, 

gondosan eltervezett mun-

kálatok előzték meg, amelynek 

során a diákok megismerkedtek en-

nek – a hazánkban is egyre népszerűbb – hagyománynak az 

eredetével, szokásrendszerével.

A  Halloween  ősi  kelta  hagyományokból kialakult ír  ün-

nep, amit október 31. éjszakáján az angolszász országokban 

tartanak. Néhány éve azonban egyre inkább teret hódít Ma-

gyarországon is. A köztereket, éttermeket, üzleteket is feldí-

szítik különféle „tökös” dekorációval. Néhol a családokban is 

dekorálják a lakásokat. Az iskolákban vetélkedőket, játékos 

délutánokat szerveznek, diákok, tanárok jelmezekbe öltöz-

nek és persze az izgatottan várt „Csokit vagy csalok!” – epi-

zód sem maradhat el.

A Lisztben az idei délutánon a kihagyhatatlan múmiate-

kerés vitte a pálmát, maga mögé utasítva a tökmagváloga-

tást, a páros újságtáncot vagy akár a fotópuzzlet. Mindeköz-

ben a  fergeteges hangulatot a zenei aláfestés biztosította. 

A felső tagozatosok közül minden osztály képviseltette ma-

gát egy ötfős csoporttal, a  délután végére azonban már 

zsúfolásig telt a  díszterem. Az iskola apraja-nagyja együtt 

táncolt különféle rémisztő alakokkal: szellemekkel, boszor-

kányokkal, vámpírokkal. A  kellemes hangulatú délután 

mindannyiunknak feltöltődést, jókedvet biztosított az őszi 

szünetig még hátra lévő napokra.

Jövőre veletek ugyanitt!!! BOOOO!!!

Tóthné Katona Zsuzsa

Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskola 

Levelekbe rejtett kincs
A  Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskolá-

ban hagyomány, hogy a népmese napjáról minden évben 

megemlékezünk valamilyen formában. Tavaly rajzversenyt 

rendeztünk, ahol a faliújságra kitett képekre titkosan lehe-

tett szavazni. Október végén pedig kihirdettük a  verseny 

eredményét. 

Ebben az évben engem ért a  megtiszteltetés, hogy eh-

hez a különleges naphoz méltó megemlékezést találjak ki. 

Sokat gondolkodtam azon, hogy mi is lehetne elég külön-

leges egy ilyen szokáshoz. Végül egy érdekes ötlet jutott az 

eszembe: egy fa, de nem ám akármilyen! Egy igazi mesefa! 

Alig hittem, hogy ez igaz lehet, de hogy ti is elhiggyétek, 

elmesélem nektek a történetét:

Hol volt, hol nem volt, ott, ahol a kurta farkú malac sem 

túr, egy nagy zöld vászon közepén; ott, ahol máskor a rajz-

szögek szoktak kiállni, állt egy fa, barna krepp papírból volt 

a törzse és az ága. Olyan volt, mintha boszorkányok csillag-

talan éjszakákon, szikrázó tűz mellett fonták volna a törzsét 

és az ágait. Szegény fa nagyon szomorkodott, mert tél volt 

körülötte. Minden levele az enyészeté, csak a földet takarta 

a vastag lombtakaró. Az ágain egyetlen zörrenő, csontszáraz 

levélke sem búslakodott. Ott árválkodott egyedül, lógatva 

ágait, míg arra nem jött egy tanító. Ó, hát ezt a fát fel kelle-

ne vidítani, ne árválkodjon, ne szomorkodjon itt egyedül, jó 

lenne mosolyt csalni az arcára. Mit tehetnék ezért? Sok gon-

dolat merült fel benne. Addig-addig töprengett, míg eszébe 

jutottak az osztályok. Összehívta a  kollégáit. Amikor azok 

meghallották a fa történetét, ők is készségesen az ügy mel-

lé álltak. A felnőttek kiosztották, a gyerekek pedig vidáman 

megrajzolták a sok-sok szépséget, a mesék csodáit a kapott 

levelekre. S mikor eljött a nap, „A népmesék világnapja”, fel 

is aggatták a szépen díszített leveleket a magányos, kopasz 

fára. A fa kivirult, és olyan gyönyörű lett, hogy ékeivel még 

ma is díszíti iskolánkat. Ha nem hiszitek, járjatok utána!

Tempfl i-Nagy Noémi Klára 
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Ünnepi hangverseny a Liszt Ferenc Általános Iskolában
„Vezércsillagom az legyen, hogy Magyarország 

egykor büszkén mutathasson rám”
(Liszt Ferenc)

Régi hagyomány iskolánkban, hogy iskolánk névadójának, 

Liszt Ferenc zongoraművésznek, zeneszerzőnek és zene-

pedagógusnak születésnapját méltó körülmények között 

ünnepeljük meg. Ebben az évben az iskolarádión keresztül 

a tanulók meghallgatták Kovács Katalin tanárnő műsorösz-

szeállítását, majd utána következett a koszorúzás: az osztá-

lyok képviselői 1-1 szál virágot helyeztek el a „hangok nagy 

tanárja” szobránál. Az ünneplés azonban ezzel még nem ért 

véget: 2023. október 24-én kórusaink a  gyönyörűen felújí-

tott zuglói Szent István Zeneházban adtak koncertet Liszt 

Ferenc születésének 212. évfordulója tiszteletére. Ez azért is 

nagy öröm volt számunkra, mert itt utoljára 2018-ban szere-

pelhettünk. Az emlékhangversenyt jelenlétével megtisztelte 

Dr. Házlinger György, a Közép-Pesti Tankerület igazgatója is. 

Elsőként a Campanella Kicsinyek Kórusát hallhattuk. Műso-

ruk: „Mindenik embernek a  lelkében dal van….” Babits Mi-

hály ismert verssorait Várnai Ferenc zeneszerző dolgozta fel. 

Utána Kodály Zoltán három kis bicíniuma következett. Papp 

Lajos zeneszerző Tarbay Ede: Macskazene című vidám versét 

dolgozta fel kicsinyek számára. Ez a modern hangzású, kissé 

disszonáns mű csendült fel a Campanella Kicsinyek Kórusa 

előadásában. A befejező műsorszám Kocsár Miklós: Huszár-

nóta című műve volt. Vezényelt: Ruzsásné Sebestyén Emília. 

A kórusok cseréje után két kis zongoristát hallgathattunk 

meg Horváth Ákos 4.a és Kovács Kitti 5.a osztályos tanuló 

személyében. Az Erdőzsongás Kiskórus is bemutatta műso-

rát, amelyben először nyitrai népdalokat énekeltek, majd 

Szőnyi Erzsébet kis bicíniumaiból kettő népdalfeldolgozás 

hangzott el. Műsoruk zárásaként Várnai Ferenc: Egérlakoda-

lom című művét adták elő, nagy sikerrel. Vezényelt: Lőrincz 

Ákos.

Frecska Veronika 5.a osztályos tanuló Vajda János Liszt 

Ferenchez című költeményének előadásával színesítette 

a koncertet.

Az iskola Nagykórusa műsorában először Maros Rudolf: 

Háros felől…című műve hangzott el, majd a  kórus Kodály 

Zoltán Juhász című művét adta elő. Ám felcsendült még egy 

Kodály mű is: Ének Szent István királyhoz orgonakísérettel. 

Liszt Ferenc nagyon nehéz kórusműveket írt. Tengerárban 

című művét azonban a Liszt Ferenc Gyermekkar tisztán csen-

gő hangon szólaltatta meg. Műsoruk zárásaként Karai József: 

Ugrótánc című művét énekelték. Vezényelt Kovács Katalin.

A kórusokat Deák László orgonaművész kísérte zongo-

rán, aki megszólaltatta a  Nagyterem orgonáját is: előadá-

sában Johann Sebastian Bach 21. egyházi kantátáját a Liszt 

Ferenc által feldolgozott átiratban hallhattuk.

Iskolánk névadójának rövid élettörténetét Hegedüs Júlia 

5.a osztályos tanuló ismertette meg a hallgatósággal.

Liszt Ferenc úgy tudta bemutatni magas szintű zongo-

ratudását, hogy saját maga gondoskodott az erre alkalmas 

művekről. Briliáns hangszertechnikai tudását bizonyítják 

a  rapszódiái. Hangversenyünk zárószámaként Liszt Ferenc 

XI. Magyar Rapszódiáját Rejtő Barnabás tolmácsolásában 

hallhattuk, aki a Szent István Szakgimnázium zongoristája. 

A közönség lelkesen tapsolta meg az ifj ú tehetséget. A szü-

lőknek és a  vendégeknek nagyon tetszett a  hangverseny, 

melynek kedves gratuláló szavakkal – nagy örömünkre – 

hangot is adtak. 

 Dr. Ruzsásné Sebestyén Emília

Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskola
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Szüreti mulatság a Lisztben
Az ősz mindig nagy feladatot ró a  mezőgazdaságra. Az 

egyik ilyen nehéz munka a szüret. Nagyon kevés gyereknek 

adatik meg, hogy részt vegyen ezen és a  szüretet követő 

mulatságon. A mai kor zaja elnyomja az erről szóló híreket. 

De a  Liszt Ferenc Általános Iskolában évről évre felele-

venítjük ezt a  szép hagyományt. A  napközis munkaközös-

ség fergeteges csoportközi foglalkozást szervezett idén is 

kicsiknek, nagyoknak egyaránt az őszi szünet előtti utolsó 

napon. Már délelőtt a tanítási órákon szó esett arról, hogyan 

készül a pici szőlőszemekből üdítő, a felnőttek számára pe-

dig a híres magyar bor. Délután azonban a mulatságé volt 

a főszerep. Négy helyszínen folytak a foglalkozások. Évfolya-

monként 25-25 perces programokon vehettek részt a gyere-

kek. Minden osztály megismerkedett régi népi gyermekjáté-

kokkal, körjátékokkal. A kollegák készültek kvíz feladatokkal 

is, amik az őszi munkákról és a szüretről szóltak. A kézmű-

veskedés sem maradhatott el, ahová kicsit belecsempésztük 

a  Halloween hangulatát is. Papírcsíkokból pillanatok alatt 

tököket varázsoltak a gyerekek. A délutánt a szüreti bál, azaz 

a közös tánc aranyozta be.

Vidám, kipirult gyerekarcok fogadták a szülőket, mindenki 

nagy hévvel mesélt ennek a remek napnak az eseményeiről.

Rézsó Eszter 

 A Zene Világnapja Megemlékezés 
a Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskolában

„Yehudi Menuhin (New York, 1916. április 22. – Berlin, 1999. 

március 12.) kezdeményezésére 1975-ben az UNESCO október 

1-jét „A zene világnapjává” nyilvánította. A  hegedűművész 

szerint meg kell becsülnünk a  csöndet, az ezerarcú muzsikát 

megismernünk azért fontos, mert közelebb hozza egymáshoz 

az embereket és a kultúrákat.”

„A zene a káoszból rendet teremt; a ritmus a széttartót egy-

ségbe fogja; a melódia a megszakítottat folytonossá varázsol-

ja; a harmónia az össze nem illőket összeegyezteti.”

 Ezeket a  gondolatokat találtam szinte a  legfonto-

sabbnak, mikor iskolánk a  Budapest XIV. Kerületi Liszt 

Ferenc Általános Iskola előtt álltam, és bevezettem 

a 2023/2024-es tanév „Zene Világnapja” megemlékezést.

Nagyon megtisztelő volt a  felkérés a program megszer-

vezésére az iskola vezetése, és a  művészeti munkaközös-

ségünk vezetője: Dr. Ruzsásné Sebestyén Emília részéről, 

illetve, hogy röviden összefoglalhatom e szép délelőtt per-

ceit, hiszen még csak 2023. január 23-a óta vagyok az iskola 

ének-zene tanára és „Erdőzsongás” Kiskórusának karnagya.

2023. október 2-án egy felhős/napos hétfői nap egyik 

nagy szünetben kicsik és nagyok, tehát az egész általános 

iskola diáksága nagy izgalommal és jókedvvel jött le az ud-

varra, hogy idei megemlékezésünkön részt vegyen.

A bevezető szavaim után három népdalt énekeltünk el, 

melyből a középső népdal a kicsiknek ismeretlen volt, de az őszi 

hangulat miatt nem szerettem volna kihagyni. A közös éneklés-

re pedig sikerült gyönyörűen megtanulnia mindenkinek. 

A következő népdalok hangoztak el: Hull a szilva a fáról, 

Ősszel érik babám, Által mennék én a Tiszán.

Hatalmas karnagyi élményt jelentett, hogy az egész isko-

lát (beleértve kollégáimat is) vezényelhettem.

Nagy-nagy örömmel tölt el, hogy az intézmény lelkes és 

odaadó tanári csapatához tartozhatok, és köszönöm a felké-

rést, megtisztelő volt. 

Remélem, hogy minden gyermek valódi ÉLMÉNNYEL in-

dulhatott haza ezen a  szép napon. Erről persze meg is bi-

zonyosodhattam egy 4.c osztályos gyermektől azonnal az 

éneklés után:

„Ákos bácsi, ez tök jó volt.”

Azt hiszem, az ilyen pillanatokért érdemes dolgozni. Eb-

ből merítek én is a kicsit nehezebb hétköznapokon.

Lőrincz Ákos
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Jézus Krisztus szupersztár – még mindig!
A restaurált klasszikusok és fi lmtörténeti gyöngyszemek 

nemzetközi fesztiválját, a  Budapesti Klasszikus Film Mara-

tont szeptember 12–17. között immár hatodik alkalommal 

rendezte meg a  Nemzeti Filmintézet. A  világhírű Kordák 

univerzuma volt ezúttal Budapest legnagyobb fi lmes ese-

ményének központi témája.

A Budapesti Klasszikus Film Maraton fi lmjeit több helyszí-

nen vetítették.

A kollégium érdeklődő diákjaival a  Szent István Bazilika 

előtt, a  Szent István téren kialakított szabadtéri vetítésen 

vettünk részt szeptember 14-én. A Jézus Krisztus szupersz-

tár című, mára ikonikussá vált rockopera Oszkár díjra jelölt 

fi lmfeldolgozását tekintettük meg.

Nagy élmény volt a késő estébe nyúló, szakrális helyszín 

előtti téren a vetítésen való részvétel.

A fi lm katarzisával, Andrew Lloyd Webber által szerzett 

ismert dallamokkal és a történetről való beszélgetéssel tér-

tünk vissza a kollégiumba.

Nagyné Fatalin Andrea, apartman pedagógus

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium

 

Népmese Napja a Mozgásjavítóban
Iskolánk tanárai szeptember 28-án az Aranypók c. magyar 

népmese színpadi átiratát adták elő a Fejlesztő Nevelés-Okta-

tást Végző Iskola diákjai és az alsós tanulók aktív közreműkö-

désével. Az előadás után a gyerekek Csurgó Krisztina vezeté-

sével elkészítették a mese főszereplőinek papírbáb változatát!

Feledhetetlen élmény volt ez kicsiknek, nagyoknak egy-

aránt!

Hományi Péter János, könyvtáros

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium

Nick Vujicic-csel találkoztunk
Szeptember 15-én – Novák Katalin köztársasági elnök 

asszony meghívásából – néhány diákunk részt vehetett 

az V. Budapesti demográfi ai csúcson, ahol Nick Vujicic 

motivációs tréner is előadást tartott. A  szónoklatot kö-

vetően a tanulóknak volt alkalmuk személyesen is talál-

kozni Nick Vujicic-csel, és még egy közös fotót is sikerült 

készíteni.

Hörnyék Franciska, koordinátor

 Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium
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Varázslatos világ
2023.10.10-én tartottuk meg az idei év alsós szavalóversenyét, 

amit a kicsik, tanáraik és szüleik egyformán nagy izgalommal 

vártak. A fenti címnek megfelelően mindenki választott vala-

mi különleges, varázslatos témát, legyen az a természet, egy 

távoli táj, vagy akár az álom csodálatos világa.

A gyerekek mosolyt vagy épp könnyeket előcsalogató 

versekkel érkeztek felkészülten, olykor még színészi teljesít-

ményeket is megcsillantva.

A zsűri elnöke idén Juli néni, új általános iskolai intézmé-

nyegység-vezetőnk lett, így még jobban megismerkedhe-

tett a legkisebbekkel. Kriszti néni, logopédusunk, Péter bá-

csi, könyvtárosunk és Nahimi Maryam Míra 8.a osztályosunk 

(gyerekzsűritag) segítette őt a nehéz döntésben.

Gratulálunk minden résztvevőnek, és külön annak a  kis 

hősnek, aki legyőzte félelmét és végül is elmondta a nekünk 

szánt kedvenc versét!

Az 1-2.oszt. kategóriában:

I. Kubon Mihály (2.a)

II. Papp Tibor (2.a)

III. Oláh Koppány Leonard Bercel (1.1.a)

A 3-4. oszt. kategóriában:

I. Márkus Zsófi a Anna (4.a)

II. Dobovai Norbert (4.a)

III. Forján Ferenc (3.b)

Külön-díj: Görbe Dorka (1.a)

Közönség-díj: Szántó Bianka (1.1.a)

Ursu Zsuzsa, gyógypedagógus

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, Fejlesztő 

Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium 

ÉRIK A SZŐLŐ, HAJLIK A VESSZŐ…ÉRIK A SZŐLŐ, HAJLIK A VESSZŐ…

Szeptember 28-án megrendeztük kollégiumunkban a  már 

hagyományos szüreti mulatságot, amely egyben az itt lakók 

tanévindító bulija is volt. 

Több helyszín között is válogathattak a  diákok. Akinek 

kézműveskedni volt kedve, az termésekből alkothatott 

képeket. Aki okosodni szeretett volna, az egy kisfi lmből 

nagyon izgalmas dolgokat tudhatott meg a  szüreti szoká-

sokról, hagyományokról, érdekes kifejezésekről, és tudását 

aztán tesztelhette is egy tablet segítségével. Akit pedig 

a konyhai terület vonzott, az részt vehetett a pogácsakészí-

tésben: sok-sok szorgos kéz nyújtotta, szaggatta, kente és 

sajtozta a pogácsákat.

Mindezek után az udvaron folytatódott a közös program. 

A ládákban várakozó szőlőt ledaráltuk és kipréseltük, hogy 

aztán mindenki megkóstolhassa a  mustot: az idei termés 

igazán édes volt! Mindeközben pedig élőzene szórakozta-

tott minket: Hoppál Mihály kollégánk – aki neves zenész – 

a fi ával játszott és énekelt nekünk a programhoz illő dalokat. 

A  bátrabb diákok is elénekeltek 1-2 nótát, amihez szintén 

Misiék nyújtották a hangszeres kíséretet.

Aztán a  kertben vacsoráztunk, aminek az addigra meg-

sült pogácsa és a must is része volt. Mondhatjuk, hogy fesz-

tiválhangulat uralkodott. 

A délutánt disco zárta, ahol diákjaink töltötték be a  le-

mezlovas szerepét is, így nem csoda, hogy nagy tánc kere-

kedett.

Szily Krisztina, apartman pedagógus

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium
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Halloween a Pannóniában
Október 26-án került megrendezésre a hagyományos Hal-

loween -party a Pannóniában. Minden évben nagy sikernek 

örül a rendezvény, a gyerekek nagyon szeretik, várják, teljes 

erőbedobással oldják a  rejtvényeket, feladatokat, teljesítik 

a kihívásokat. Ez az idén sem történt másként. 

Az angol munkaközösség célja, hogy a diákoknak legyen 

szerteágazó szókincse, gyakorlata a mindennapi angol nyel-

vű kommunikációban. Októberben már a délelőtti tanórá-

kon hangolódnak a Halloweenre szókincsfejlesztő játékok, 

videók, zenék, fi lmek segítségével. 

Különböző feladatok várták a  negyedik-ötödik évfolya-

mot, meg a hatodik-hetediket. A  feladatok között volt szó-

kereső, mondatkiegészítő, szórejtvény, találós kérdés, de kü-

lönböző hosszúságú versek memorizálása és felmondása is. 

A negyedik-ötödik évfolyamosok egy idő után a magasabb 

évfolyamba lévők feladataira is jelentkeztek, és sikeresen 

megoldották azokat is. Ez jó tanulságként szolgál a jövő évi 

feladatok előkészítéséhez. A feladatok között volt egy táncos 

feladat is. Egy angol nyelvű táncoktató videón bemutatott 

táncmozdulatokat kellett utánoznia mindenkinek. Akkora si-

kere volt a feladatnak, hogy csak csoportokra osztva tudtuk 

beengedni a videó elé őket, annyian szerették volna végig 

csinálni. Sorban álltak, hogy a „táncparkettre” bejuthassanak. 

A hetedik és nyolcadik évfolyamos diákok javították a meg-

oldott feladatokat, díjazták a jelmezeket meg a táncokat.

Alig várja mindenki a 24-es Halloween partyt a Pannóniá-

ban.
V arga Márta igazgató

Budapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola

Márton napi hagyomány 
a Pannóniában
A Márton napi műsor a  német 

nemzetiségi tagozattal egyidős 

hagyomány az iskolánkban, 

melyet minden évben lelkes 

készülődés előz meg.

A hagyományápolás jegyé-

ben a  tanulók előzetesen Már-

ton napi népszokásokkal, éne-

kekkel ismerkedtek meg. Kézműves 

munkákkal készültek, melyek iskolánk auláját és osztály-

termeit díszítik. A  délután folyamán rendhagyó „libalako-

mával”, süteménnyel lepte meg a rendező osztály az iskola 

tanulóit és tanárait. Hiszen a bölcselet szerint: „Aki Márton 

napon libát nem eszik, egész évben éhezik.”

Minden évben a harmadik évfolyam készül műsorral a je-

les alkalomból, így a 3. b osztály -felkészítő tanítók: Leidinger 

Judit és Pálinkás Janka- tanulói készültek előadással, mely-

ben Szent Márton legendája elevenedett meg. A műsor né-

met nyelvű zenékkel, rappel, dalokkal és verssel fűszerezve 

hatalmas sikert aratott. A  hangulatos fellépést a  program 

zárásaként lámpás felvonulás követte. A  gyerekek saját-

kezűleg készített lámpásaikkal és énekszóval kerülték meg 

az iskolát.

Pá linkás Janka német nemzetiségi tanító

Budapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola
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Pályaorientációs nap a Pannóniában
A Budapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola Diá-

könkormányzata immáron 7. alkalommal szervezte meg Pá-

lyaorientációs Napját az osztályfőnöki munkaközösséggel és 

iskolánk pályaválasztási felelősével karöltve. A  rendezvény 

célja, hogy 7.-es és 8.-os diákjaink iskola –és pályaválasztását 

segítsük. Együtt gondolkodjunk azon, hogy kinek, mit, hol, 

hogyan érdemes választani. A Pályaorientációs nap első része 

kortárssegítő programként valósult meg, hiszen a középisko-

lák mutatkozhattak be, melynek keretében több volt Pannó-

niás diákunk látogatott vissza hozzánk, akik előadást tartot-

tak új iskolájukról, meséltek élményeikről. Így mutatkozott be 

nálunk a Berzsenyi Dániel Gimnázium, az Eötvös József Gim-

názium, Gundel Károly Vendéglátó és Turisztikai Technikum, 

BKSZC, a Madách Imre Gimnázium, a Szinyei Merse Pál Gim-

názium. Vendégünk ezen a napon a KMASZC Varga Márton 

Kertészeti és az Avicenna International College.

A program nap második felében a 7-8. évfolyamos diákja-

ink egy „Szakmai Fórumon” vehettek részt, melynek kereté-

ben a vállalkozó kedvű, lelkes szülők meséltek a munkájukról. 

Így a gyerekek hallhattak a bankszakmáról, a pénzvilágáról, 

a közgazdász szakma széles, színes kereteiről, és betekintést 

nyerhettek egy toxikológus mindennapjaiba is.

Pályaorientációs napunkat minden osztály számára egy-

egy önismereti óra zárta. Ennek keretében az osztályfőnö-

kök vezetésével motiváló videó, önismereti teszt és játék 

segítette diákjaink számára a  pályaválasztást, középiskola 

választást. Úgy érezzük és őszintén bízunk benne, hogy di-

ákjaink jól érezték magukat, és hasznosnak találták ezt a na-

pot. Reméljük, így sikerül évről évre segíteni őket abban, 

hogy megtalálják saját maguk számára a  legmegfelelőbb 

köziskolát és pályát.

PannonDÖK

Vízi Randevú a Pannóniában
Hagyományainkhoz híven idén is megrendezésre került az 

ÖTÖDIKES AVATÓ a  Pannóniában. Diákönkormányzatunk 

immáron 20. alkalommal szervezte meg felsőseink ezen ked-

velt programját. A felsős diákok, a felsőben tanító tanárok és 

a szülők is részt vettek a programon. Az Ötödikes Avatón egy 

Vízi Randevún vehettek részt a Pannóniások, melynek során 

különböző vízben játszódó mesék hőseinek bőrébe bújhat-

tak ötödikeseink. A program során először az avatós osztá-

lyaink bemutatkozó produkcióit láthattuk. Majd különböző 

játékos, ügyességi, logikai feladatok során mérhették össze 

tudásukat avatós diákjaink. Az est során természetesen sem-

mit nem kellett komolyan venni, hiszen az volt a cél, hogy 

együtt játsszunk, és mindenki jól érezze magát. A Vízi Rande-

vún az 5.a osztály VÍZIPÓK-CSODAPÓK-ként mutatkozott be 

az avató során, az 5.b osztály a CÁPAMESE hőseiként jelent 

meg a  színen, az 5.c osztály NÉMÓ NYOMÁBA eredt az est 

során, míg az 5.d osztály A KIS HABLEÁNY szerepében tün-

dökölt. A játékok teljesítése a Vizek NagyTanács, azaz a zsű-

ri segítségével kerültek értékelésre. Minden avatós osztály 

oklevélben és díjazásban részesült a  program zárásaként. 

Az est végén Horváth Sellő, DÖK elnök vezetésével minden 

diákunk szokásainkhoz híven esküt tett a  Pannónia égisze 

alatt. A  rendezvényt egy Suli-Bulival zártuk, melynek során 

a diákok sok-sok zenével, nevetéssel és jókedvvel töltötték 

az est hátralévő részét. Mint minden évben, idén is sokan 

jöttek el és köszöntötték velünk közösen új felsőseinket, akik 

a visszajelzések alapján nagyon jól érezték magukat. Bízunk 

benne, hogy ez a hagyomány még jó sokáig színesíti a Pan-

nóniás diákok életét.

Pannónia DÖK

Budapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola
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Európai Diáksport Nap 2023 a Pannóniában
A testmozgás népszerűsítését iskolánk nagyon fontosnak 

tartja, ezért is csatlakoztunk idén is ehhez a  naphoz szep-

tember 29-én. Alsós és felsős diákjaink szívesen vettek részt 

ezen a programon. Alsósainknak a tornacsarnokunkban és 

az iskola udvarán bonyolítottuk le a játékos akadályversenyt, 

amit egy bemelegítés előzött meg. A pályán mindenki bele-

adott mindent. A felső tagozatosoknak a Duna-parton szer-

veztünk egy „Sportfesztivált”. Az állomásokat úgy állítottuk 

össze, hogy mindenkinek legyen sikerélménye. Nemcsak 

az egyéni teljesítmény, hanem a csapatmunka is számított 

egy-egy jó eredmény eléréséhez. A  gyerekek rengeteget 

nevettek, együtt buzdították társaikat. A diákok különösen 

azokat a  feladatokat élvezték, amik eltértek a  megszokot-

tól. (pl. zsákban futás). Sikeresnek ítéljük meg a programot, 

mert a mozgás mellett a közösség is épült. 

Pu ksa Beáta Krisztina igazgatóhelyettes

Budapest XIII. Kerületi 

Pannónia Német 

Nemzetiségi Kétnyelvű 

és Angol Nyelvet Oktató 

Általános Iskola

Tehetségek a Pannóniában
A 2023/24-es tanév Kerületi Szépolvasó versenyének idén is 

a   Budapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola gyö-

nyörű könyvtára adott otthont, melyre kilenc iskola nevezte 

a legszebben olvasó 4. évfolyamos tanulóját.

A verseny két részből állt. Az első fordulóban egy rövid 

mesét kellett felolvasniuk a gyerekeknek, míg a második fel-

adat egy ismeretterjesztő szöveg minél pontosabb, érthe-

tőbb bemutatása volt.

A Budapesti Pedagógiai Oktatási Központ háromtagú 

zsűrijének nem volt könnyű dolga, mert minden tanuló iga-

zán felkészülten érkezett. A hosszú tanácskozás után a kö-

vetkező döntés született:

I.helyezett: Molnár Alexandra (Számítástechnikai)

II.helyezett: Bozits Bernáth (Gárdonyi)

III.helyezett: Ferenczi Natália (Pannónia)

A legjobbak könyvjutalomban részesültek. A  Pannóniá-

ból senki nem távozhat keserű szájízzel, így a többiek dél-

utánját csokoládéval édesítettük meg.

Bízunk benne, hogy mindenki jól érezte magát a verse-

nyen, és ezúton is köszönjük a kísérő ill. a felkészítő kollégák 

áldozatos munkáját.

Czeizlerné Pécsi Ildikó és Farkas Judit szervezők
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 Terményünnep a Pannóniában Terményünnep a Pannóniában
Pompás őszi díszbe öltözött péntek délutánra intézmé-

nyünk tornacsarnoka, melyet a lelkesen készülő diákok, sze-

replők és felkészítő pedagógusaik izgatottsága hatott át.

A népi hagyományok szerint szeptember vége, október 

eleje az őszi munkák befejezésének az időszaka. A természet 

sok fi nom gyümölccsel, zöldséggel ajándékoz meg minket, 

gondoskodik az állatok takarmányáról is. A terményünnep, 

németül Erntedankfest, egy olyan alkalom, amelyen köszö-

netet mondhatunk az idei termésért, és általuk remélhetünk 

egy sikeres, bő terményt adó újévet.

A XIII. kerületi Német Nemzetiségi Önkormányzat és 

a  Budapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola kö-

zös szervezésében megrendezésre kerülő és hagyománnyá 

vált „Terményünnep” rendezvényén sor került Manninger 

Miklós koreográfus, az iskola egykori tánctanárának emlék-

táblájának megkoszorúzására is. A megemlékezésen Szijjár-

tó Luca, 4.b osztályos tanuló fuvolajátékával kápráztatta el 

a vendégeket. Az emléktábla ünnepélyes koszorúzása után 

a rendezvény a gyerekek terményünnepi programjával foly-

tatódott az intézmény hatalmas tornacsarnokában.

Az őszi betakarítás hangulatát idézték tornatermünk de-

korációi, valamint a bejáratnál a változatos zöldségekből és 

gyümölcsökből készített terményoltár is.

Minden évben odaadóan, lelkesen és izgalommal készül-

nek nemzetiségi osztályaink tanulói zenés, táncos előadása-

ikkal, melyek a betakarításhoz, szürethez és terményekhez 

szorosan kapcsolódva nagy sikert aratnak a közönség előtt.

A szokásokhoz híven idén is ehhez az alkalomhoz kapcso-

lódott a XIII. kerületi Német Önkormányzat ösztöndíj pályá-

zatának eredményhirdetése. Horváth Sellő Pamela, 8.b osz-

tályos tanuló vehette át jutalmát 8 éves munkája és kiváló 

pályázata eredményeképpen.

Ezúttal nemcsak tehetséges diákjainknak örülhettünk. 

Szabóné Farkas Gabriella, német nemzetiségi tanító, szep-

tember 22-én, a Budapesti Németek Európa-napja alkalmá-

ból rendezett ünnepség keretén belül az Év német pedagó-

gusa 2023 elismerésben részesült, eme örömteli alkalomból 

köszöntötte őt Varga Márta intézményvezető.

Leidinger Judit Krisztina

német nemzetiségi tanító

Speciális matematika tanári továbbképzés az Istvánbanpeciális matematika tanári továbbképzés az Istvánban
2023. november 7-8-án került megrendezésre a  speciális mate-

matika tagozaton tanító tanárok továbbképzése, amelynek az idei 

évben a Szent István Gimnázium volt a házigazdája. A két napos 

program ideje alatt sor került óralátogatásokra, megbeszélésekre, 

ebéd után pedig Surányi László tartott előadást a résztvevőknek.

A délután játékos vetélkedőkre került sor, vendégeink csapa-

tokban mérhették össze tudásukat többek között LigetTouron is.

Hálásak vagyunk, hogy ilyen sokan eljöttek, és ismét lehetősé-

günk volt egymástól tanulni, közösen gondolkodni.

Köszönjük, mindenkinek, aki segítette a  program létrejöttét, 

szervezését!

Matematika munkaközösség 
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Deákavató és Nyitóbuli 
az Istvánban
Október 13-án délután nagy volt a pezsgés a Szent István 

Gimnáziumban. Egyrészt ekkorra szervezte a  Diákönkor-

mányzat az első idei rendezvényét, másrészt ezzel a nappal 

zárult a  Deákhét, melynek csúcspontjaként a  famulusok 

a 137 gólyát hivatalosan is istvános deákká avattak. Az aláb-

bi két beszámolóval résztvevői és szervezői oldalról élhetjük 

át újra e programokat.

A Deákavató, a Deákhét, illetve a Nyitóbuli felejthetetlen 

élmény volt. A  hét elején megkaptuk a  listát a  teendőink-

ről, és ugyan eleinte nehezebb volt a feladatokat megolda-

ni, szervezkedni, de a végére csak sikerült. A feladatok közt 

akadtak nagyon viccesek, a  tanár interjúvolós kifejezetten 

szórakoztató volt. Az előadások megszervezésére elég szű-

kös volt az idő, de ezt is úgy-ahogy leküzdöttük. Az, hogy 

tanárparódiákat adtak elő a  végzősök, az zseniális volt, és 

nagyon jól tarkította az előadások közti időt. A Nyitóbulin 

kifejezetten sok lehetőség volt, köztük karaoke, kaszinó, 

és még társasjátékozni is lehetett. Összességében ez egy 

nagyon jó hét, illetve délután volt, nagyon sok nevetéssel, 

szörnyen jó alakításokkal, és remek hangulattal.

Bognár Bendegúz 9.d

Az idei Nyitóbuli sokak számára ismét sikert aratott. A DÖK 

átalakulása óta ez volt az első általunk szervezett program, 

így reméljük a lehető legtöbb ember élvezte és hogy a kö-

vetkezőre még nagyobb létszámmal jöttök majd.

Míg a  Casinoban sokan a  szerencséjüket hajkurászták, 

mások inkább a tudásukat mérték össze Honfoglalóban.

Emellett idén is nagy sikert aratott a Csocsó, ahol az ér-

deklődők csapatokban versenyeztek. A Freestyleozás során 

meghallgathattuk kinek hogyan pörög a  nyelve és milyen 

rímeket találnak ki az önjelölt raperek, de van, aki inkább 

a karaoket választotta, ahol jobbnál jobb előadásokat hal-

hattunk mindenféle műfajban. Voltak sokan, akik inkább 

többet szerettek volna mozogni, tőlük szuper produkciókat 

láthattunk a  Just Dance állomáson, és akinek még az sem 

volt elég, az eleinte királyozásnak tervezett kosarazásból 

egy nagyon pörgős és izgalmas streetball meccs lett, ahol 

vegyes korosztályos csapatok játszottak. Természetesen 

a végén a buli se maradt el, ami végül egy hosszú Karaoke 

lett, de mi szervezők is nagyon élveztük. Hangosan énekel-

tünk és közösen táncoltunk, ugráltunk a tömeggel.

Laczikó Dorka, 10.a tanuló

Zene világnapja az Istvánban
Október 2-án a Szent István Gimnázium tanulói és tanárai 

úgy ünnepelték a zene napját, mint azelőtt még soha. Ino-

kai Máté tanár úr az ének-zene szakos tanárok és az egész 

tanári kar segítségével szervezte és vezette a programokat.

Az első három óraközi szünetben az iskola különböző 

pontjairól csendültek fel dallamok gitárról, szaxofonról, 

trombitáról, csellóról, hegedűről, zongoráról, sőt énekhan-

gok is hallhatóak voltak. Ezek mind élőzenei minikoncertek-

ként valósultak meg, melyeket az iskola diákjai adtak elő. 

Voltak, akik szólóban, mások együttesként adtak koncertet.

A negyedik szünetben a díszteremben az iskola diákjai és 

tanárai a Szent István Gimnázium vegyeskarával együtt elő-

ször egy népdalcsokrot, majd az LGT Egy elfelejtett szó és 

Máté Péter Zene nélkül mit érek én dalait énekelték.

Az iskolában teljesen megváltozott a légkör, és mindenki 

kicsit felderült, hogy a szürke hétköznapokat kiszínesítette 

a  mindenhonnan felcsendülő muzsikaszó. Ahelyett, hogy 

siettünk volna a  következő órára, fi gyelmesebben jártunk, 

és kerestük az előadókat. Lelassult az idő, mindenkit átjárt 

a  zene hangulata, és értékelhettük, hogy milyen sokszínű 

képességekkel rendelkeznek társaink.

Köszönjük szépen az élményt a  szervezőknek, valamint 

a fellépő diákoknak: Beöthy-Kiss Marcell, Chen Wenda, Do-

bos Anita, Fring Péter, Fu Dávid, Gulyás Bori, Jin Ze Yu, Ka-

tona Abigél, Kelemen Ádám, Kelemen Dániel,  Kelemen 

Márton, Kiss-Máté Alma, Markó Mária, Mészáros Bendegúz, 

Moson Miléna, Nagy Emma Boróka, Pataki Krisztina, Pilissy 

Orsolya, Rakonczai Roland, Semsei András, Sofró Dániel, Sü-

veges Emese, Szintai Lívia, Sztropnik Noémi, Tóth Kinga, Tran 

Khanh Hung, Yan Vivi, Zahuczki Vince, Zámbori Hanna!

 Vesztergombi Júlia 12.b
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Terepgyakorlaton  a Szent István Gimnázium
Iskolánk 9-10. osztályos biológia iránt érdeklődő diákjainak 

szeptember 28-án és 29-én, illetve december 2-án három-

napos terepgyakorlatot szerveztünk három különböző hely-

színre és az egyik diák élménybeszámolóját lehet olvasni. 

Csodálatos időnk volt és nagyon sok érdekes, szakmai szem-

pontból hasznos dolgot láttunk, így tanár szemmel is úgy 

érzem, hogy nagyon jól sikerült a  program, jövőre is meg 

fogjuk ismételni. 

Első nap Csákvárt látogattuk meg, ami a Vértes közelében 

van. A dolomitos területen jól megfi gyelhető a kőzetmállás. 

Az erdőbe beérve elkápráztat a természet nyugalma, közel-

sége. Fémesen csillogó, fényes szárnyú bogarak igyekeztek 

át az egyenetlen úton, szebbnél szebb őszi virágok nyito-

gatták szirmaikat. Megfi gyelhettük a  korhadt fákon meg-

telepedő gombákat, például a  színes, mintás lepketaplót. 

Láthattuk, ahogyan a  természet szépen visszafoglalja, ami 

az övé; mohával övezett tölgyasztalt megannyi gomba és új 

hajtás díszített. Az út során az éhesek is jóllakhattak, renge-

teg érett húsos sommal találkoztunk. A nagyító kifejezetten 

hasznos tárgynak bizonyult. A hegy tetejéről varázslatos ki-

látás tárult szemünk elé.

A második napon a Dinnyési-fertőn jártunk, ahol hason-

lóságokat és különbségeket egyaránt felfedezhettünk az 

előző napi túrához képest. Ez egy lápos vidék, melyet egy 

szárazabb időszakban vizsgáltunk. Az út kezdetén egy nem 

túl fi atal fahídon keltünk át, sok helyen akrobatikus mozdu-

lattokkal egyensúlyoztunk. Itt sem maradt senki éhen, mert 

utunk során diófákra is leltünk, ám persze a fi nom falatokért 

meg is kellett dolgozni. Sokféle állatot láttunk, például egy 

élénkzöld békát és egy pihepuha, ám mérgező hernyót. 

Megannyi madár él e vidéken, amiket megfi gyelhettünk az 

erre kialakított magaslesről. Úgy gondolom, ez a nap is él-

ményekben gazdagon, jó társaságban telt.

Utolsó kirándulásunkhoz Katalinpuszta jelentette a meg-

felelő helyet. A nyugalmas gyertyános-tölgyes egészen más 

hangulatot árasztott. Az út mentén rengeteg tölgygubacsot 

találhattunk, valamint csermakkot is gyűjthettünk. Csodá-

latos kikericsek díszítették utunkat. Kalandos útunk során 

átkeltünk egy függőhídon. Az erdő szélén megnéztünk egy 

békalencsével borított kis tavacskát, ami lélegzetelállító lát-

ványt nyújtott. Túránk végén egy kis vadasparkot látogat-

tunk meg, melynek egyetlen lakója volt csak, egy aranyos 

gímszarvas.

Ez a kirándulás felejthetetlen élményt nyújt minden ter-

mészet iránt érdeklődőnek, vagy azoknak, akik csak ki akar-

nak szakadni a város rohanó életéből (esetleg csak az iskolá-

ból). Jövőre bátran jelentkezzetek!

 Magyar László biológia tanár
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Tizenharmadszorra is Szititour
Október 7-én szombaton, gyönyörű időben vehettek részt 

a Szent István Gimnázium tanulóiból, öregdiákjaiból, illet-

ve tanáraiból álló csapatok a 13. alkalommal megrendezés-

re kerülő Szititour versenyen, és ezáltal alkalmuk nyílt még 

jobban megismerni Budapestet. A verseny szervezői Sere-

gély Ildikó és férje Kiss Zoltán voltak, akiknek ezúton is na-

gyon köszönjük a munkájukat!

Élménybeszámoló az egyik résztvevő csapattól:

Az idei SzitiTour volt az első, amin részt vettünk, és ne-

künk nagyon tetszett. Először a Farkasréti temetőben kellett 

megoldanunk feladatokat: itt egy kicsit eltévedtünk, emiatt 

izgatottságunk egy időre alábbhagyott. Azonban miután 

kikeveredtünk a  temetőből, már a  következő feladatokat 

könnyebben meg tudtuk oldani, és így hamar visszatért kez-

deti lelkesedésünk. Budán bolyongtunk, a sok séta mellett 

még nagyobb szintkülönbségeket is megtettünk, és néha 

nehezebb, néha könnyebb feladványokat kaptunk az adott 

állomásokhoz. Nagyon tetszett nekünk, hogy olyan helye-

ken jártunk, amelyeket eddig még nem ismertünk. Délben 

kaptunk egy feladatot egy cukrászdában is, ahol így egy 

limonádét is meg tudtunk inni. Végül esélyünk lett a  Fo-

gaskerekűvel is utazni, és a túra végére a Széchenyi-hegyre 

majd a Normafára is eljutottunk.

Összességében nagyon élveztük az egész programot, bár 

el is fáradtunk, de csak ajánlani tudjuk másoknak is a követ-

kező években!

Teleki Nyulai csapat 

Várak és katonák a Visegrádi-hegységben
istvános túraszakkör 2. alkalom

Ködös, hideg napra ébredtünk szombat reggel, azonban 

sokakat ez sem tántorított vissza az idei második alkalom-

mal megtartott túraszakkörön való részvételtől. Újpest-vá-

roskapunál gyülekeztünk, egész szép létszámban. Innen, 

aztán egy szentendrei átszállással  elbuszoztunk  a túra 

kiinduló pontjára, Pilisszentlászlóra. Itt került sor a  beszá-

molóírás kisorsolására is.  Az eső ekkor már szemerkélt, de 

sem ez, sem a tejfehér köd nem akadályozta meg a túra jó 

hangulatú megkezdését Jácint vezetésével, Gurbi Gábor ta-

nár úr és Szabó András tanár úr kíséretében.  

Pár lépés után rögtön egy „országos kék” feliratú táblával 

és egy fából kifaragott malaccal találkoztunk, utóbbi bizto-

sította a  túra szerencsés kimenetelét. Utunkat tehát a  Kék-

túra jelzéseit követve megkezdtük, eleinte főleg emelke-

dőkön vezetett az út. Néhány kilométer után első nagyobb 

megállóhelyünk a Papp-rét volt. A jól megérdemelt pihenés 

és tízórai után folytattuk utunkat a  Kéktúrán, 

mígnem egy elágazáshoz értünk, ahol egy kis 

kitérőt kellett tennünk, hogy lássuk az Urak 

asztalát, a korábbi légvédelmi rakétabázist. Itt 

kisebb csoportokra szakadva mindenki bejárta 

a ma már elhagyatott, számítógépes játékbéli 

helyszínekre emlékeztető korábbi hangára-

kat, amik az akkor tetőző eső ellen is védelmet 

biztosítottak. Innen tovább indulva gyorsan 

Visegrád közelébe értünk, azonban a  Duna-

kanyart a  köd fehérbe öltöztette, kicsit lejjebb érve viszont 

feloszlott a  köd, Egyébként a  túra folyamán a  nedves talaj, 

lejtők és sár miatt előfordultak csúszások, botlások, esések, 

de szerencsére mindenki épségben megúszta. Mire a bobpá-

lyához, majd a Fellegvárhoz értünk, a tejfehér fátyolnak már 

nyoma sem volt, a fáradtságnak viszont annál inkább. Innen 

még lementünk a  városba, majd a  Duna-parton lévő busz-

megállóba, ahonnan visszautaztunk kiindulási helyünkre: Új-

pest-városkapura, ahol rövid búcsúzkodás után kellemesen 

elfáradva, egy újabb élménnyel gazdagodva indultunk haza. 

Fontosnak tartom még kiemelni a  családias, kellemes 

hangulatot, illetve Szabó András tanár úr segítségét az er-

dőben előforduló növények felismerésében. Összességében 

nagyszerű élmény volt, bárkinek ajánlom, aki nincs cukorból.

Bozsó Dávid 11.c 

Szent István Gimnázium



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

41

Szüreti mulatság a Tomori Pál Általános Iskolában
Október hónap a szüret és a betakarítás ideje. Ez alkalom-

ból október 12-én – a  néphagyományok felelevenítésére 

– nagyszabású szüreti mulatságot szerveztünk az alsó ta-

gozatos gyerekeknek. Szerencsénkre a  napsütéses időjá-

rás is megengedte, hogy az udvaron tartsuk a programot. 

A  pedagógusok lelkesen készülődtek osztályaikkal, szüreti 

kosarakat, madárijesztőt készítettek, 

beszélgettek a  néphagyományról 

a gyerekekkel. A programot egy rövid 

megnyitóval kezdtük. Ezután gitáros 

kísérettel szüreti dalokat énekeltünk, 

és nagy kört alkotva egyszerre táncolt 

az összes kisgyerek és tanítóik. Majd 

osztályonként gyülekezett az iskola 

apraja, hogy megismerjék, kipróbál-

ják azokat a  hagyományokat, amiket 

évtizedekkel ezelőtt a  nagyszüleik 

idején végeztek. Ezt követve szüreti 

kvíz feladatokat kaptak, melyeket az 

életkorukhoz köthető környezeti is-

meretekhez igazítottunk.

Lendületesen forgott a  daráló, 

majd a  présbe került szőlőből csor-

gott a  mézédes must. A  diákokkal 

beszélgettünk a  helyes étkezési szo-

kásokról és a  gyümölcsfogyasztás fontosságáról is. Termé-

szetesen mindenki megkóstolhatta a  frissen préselt szőlő-

lét.  A program összes eleme nagy sikert aratott a gyerekek 

körében.

Angyal Andrea

tanító

Halloween-re készültünk
Október közepén a Hunyadi János Ének-zenei, Nyel-

vi Általános Iskola tanulói között ismét tökfaragó ver-

senyt hirdettünk. Ez volt a harmadik év, hogy megren-

deztük ezt a színes kavalkádot!

A gyerekek nagy örömmel és a tavalyi alkotásokhoz 

képest újabb és újabb ötletekkel készültek a megmé-

rettetésre. 

A kifaragott munkákból október 24-e és 27-e között 

kiállítást szerveztünk az iskola udvarán.

A versenyre 70 db faragott tököt neveztek be. 

A  megdöbbentő és elképesztő kreativitással készült 

munkák forgatagában nem volt könnyű döntést hoz-

nia a zsűrinek.

A nyertes alkotók keze munkáját oklevéllel és fi -

nomságokkal díjazta a zsűri.

 Kóczán Orsolya és Rőmer Aletta tanítók
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Egyszer volt, hol nem volt…
avagy „3 in 1” Tomoris módra
Szeptember 29-én, pénteken nem akármilyen nap volt ná-

lunk, a Budapest XIII. Kerületi Tomori Pál Általános Isko-

lában. Mint a mesékben, három esemény egy napon. Az al-

sósok a felsős testvérosztályukkal közös mesefeldolgozással 

ünnepelték Benedek Elek születésnapját, a magyar népme-

se napját. Volt ott minden: bábjáték, fi lmforgatás, drámajá-

ték, dramatizálás, színdarab.

A magyar diáksport napja (szept.21.) sem maradhatott 

el, kicsik és nagyok futottak, dobtak, rúgtak labdát közösen 

együtt a győzelemért.

Harmadikként egy fergeteges sulibulival koronáztuk meg 

a napot, illetve indítottuk el a  tanévet. Diákjaink különbö-

ző feladatokban, helyzetekben próbálták kihívni és persze 

legyőzni – tanáraikat. A  képek tanúsága szerint mindenki 

megtalálta a neki legjobban tetsző programot. A „nagyok” 

diszkója zárta az eseménydús napot. 

Így volt, igaz volt! De aki nem hiszi, járjon utána a Tomo-

riban!

Zsadányi Viktorné 

alsós tanító 

Fehér  bot  napjaFehér  bot  napja
Fehér bot napja alkalmából október 13-án intézményi ösz-

szefogással, idén is változatos és ötletes programokkal vár-

tuk tanulóinkat. 

A napot a Budapesti Rendőr-Főkapitányság rendőrei nyi-

tották meg a gyermekek számára összeállított kvízjátékkal, 

ahol a gyerekek feleleveníthették meglévő tudásukat és új 

ismeretekre tehettek szert a mindennapi közlekedéssel, an-

nak szabályaival és veszélyeivel kapcsolatban, valamint ki-

próbálhatták a rendőrautókat is. 

A nap következő részében nyolc állomásból álló, főleg 

ügyességi feladatsort kellett megoldaniuk a  diákoknak, 

melyet kollégáink állítottak össze. Az állomások között sze-

repelt: akadálypálya, kötélhúzás, bowling, horgászat a me-

dencében, kvíz-játék, konyhai tevékenységek, fűszer-illat 

felismerés, pénz és mindennapi tevékenységekhez szüksé-

ges eszközök felismerése. Az állomások között mézkülön-

legességeket, manukacukrot , virágport és méhkenyeret is 

kóstolhattunk, a Mézbarlang jóvoltából, illetve, aki ismere-

teit el szerette volna mélyíteni e témában, apiterápiás elő-

adást is hallgathatott. 

Akik sikeresen teljesítették az állomásokon a feladatokat, 

az igazgatói irodában átvehették megérdemelt jutalmaikat.

Az izgalmas programokat tovább színesítette, hogy az 

Amerikai Autós Klub több autós ritkaságot vonultatott fel, 

melyet a tanulóink nagy örömére, ki is próbálhattak egy-egy 

kör erejéig az udvarunkon. 

Szüle Eszter

 Vakok Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézménye, Óvodája, Általános Iskolája, Szakiskolája, 

Készségfejlesztő Iskolája, Fejlesztő Nevelés-Oktatást 

Végző Iskolája, Kollégiuma és Gyermekotthona
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Iskolakert program, vakisk-kert

Iskolakertünk létrejöttét a  korábbi évek kezdeményezé-

sei előzték meg. Udvarunkon számos fa, bokor, sövény és 

gyógynövény található, a  virágtartókat és a  teraszt több-

fajta virág dísziti. A tavalyi év folyamán merült fel az igény, 

hogy haszonnövényeket, kisebb konyhakertet alakítsunk ki 

magaságyásokban. Ezekben osztályonként „műveltük’ kis 

kertjeinket, ahol a kellő napfénynek, az árnyékot adó fáknak 

és a szorgos kezeknek köszönhetően, gazdagon termett az 

uborka, a répa, a retek, a borsó, az eper, a hagyma, stb. 2021. 

elején sikeres pályázatot nyújtottunk be az Iskolakertekért 

Alapítványhoz (Országos Iskolakert-fejlesztési program, 

Iskolakerti Alapozó Alprogram IV. üteme, fő támogató: Ag-

rárminisztérium). A  pályázat jóvoltából számos kerti esz-

közhöz, szerszámhoz, vetőmagokhoz és gilisztakomposz-

tálóhoz (Humusz Maximusz Kulturális Hulladékhasznosító 

Környezetvédelmi Egyesület) jutottunk. A komposztáló se-

gítségével a  gyerekek könnyebben megértik a  természet 

körforgását, ahogy növényi hulladékok a komposztálón át 

a  magaságyásokba kerülnek – föld tápanyagszükségletét 

kielégítve –, ahol újabb zöldségek és gyümölcsök fejlődnek. 

Továbbá ez a  tevékenység nagyban hozzájárul és felhívja 

a fi gyelmet a szelektív hulladékgyűjtés és a fenntarthatóság 

fogalmának és szerepének fontosságára. Hatalmas válto-

zást hozott életünkben, hogy nagymértékben bővítettük is-

kolakertünket, 10 db új magaságyást helyeztünk el, így már 

intézményünk minden tagozata, az általános iskola pedig 

minden osztálya kapott saját ágyást, amit művelhetett. Úgy 

tapasztaltuk, hogy mindenki nagy lelkesedéssel vágott bele 

az iskolakerti munkálatokba, és az ősz folyamán csodála-

tos kis kertek nőttek ki iskolánk udvarán. Február folyamán 

a Gasztrotanoda (etesd.org) látogatott el hozzánk és közös 

főzést szervezett az 1-2. osztályos gyermekekkel az egészsé-

ges táplálkozás és a zero waste jegyében. A zöldfűszereket 

a  kertünkből szedtünk, illetve a  fel nem használt zöldség 

hulladék a  komposztálóba és a  gilisztakomposztálóba ke-

rült. Mivel intézményünk rendelkezik egy kis kézi malom-

mal, ezen fellelkesedve próbaképpen egy kis területre búzát 

vetettünk, hogy ősszel megsüthessük iskolánk kenyerét. 

Április folyamán a  fenntarthatósági témahét keretében 

versenyt hirdettünk a  leggondosabban ápolt, legtöbb faj-

ta növényt tartalmazó, valamint a legtudatosabb ökológiai 

szempontból művelt magaságyás tekintetében.

Szüle Eszter

 Vakok Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézménye, Óvodája, Általános Iskolája, Szakiskolája, 

Készségfejlesztő Iskolája, Fejlesztő Nevelés-Oktatást 

Végző Iskolája, Kollégiuma és Gyermekotthona
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„Nálatok, laknak-e állatok?”
Lovasterápiás tábor

Tematika: Az állatok sokszínűsége, az ember és az állatok 

közötti kapcsolat, az állatok csoportosítása, élőhelyeik, gon-

dozásuk.

Már tizenegyedik alkalommal táborozhattunk a Nemzet-

közi Gyermekmentő Szolgálat által működtetett Magyar Lo-

vasterápia Szövetség Alapítvány (MLTSZ) fóti központjában, 

mintegy lezárásaként és kiegészítőjeként az éves lovasterá-

piás foglalkozásainknak. 

Idén 17 fő látássérült (7-16 év) gyermek vett részt a  tá-

borban.

Hagyományainkhoz híven idén is csapatokban dol-

goztunk, ahol nagymértékben fejlődhetett a  gyermekek 

együttműködési készsége, hiszen közösen oldották meg 

a feladatokat, egymást segítve.

A hét folyamán a különböző programok, lovakkal és lovak 

nélkül az állatok témakörére épült, ahol játékos feladatokkal 

és versenyekkel bővíthettük nemcsak elméleti, de gyakor-

lati tudásukat is, melyben termé-

szetesen nagy szerepük volt a lo-

vaknak (Robi, Muki, Lüszi). 

A lovaglás során szerepelt, csa-

patváltó, lóápolás, lóetetés, kincs-

keresés lóháton, kedvenc plüss-

állat lovagoltatás, nyeregben lo-

vaglás, ügetés, önálló lovaglás, 

gyorsasági versenyszám.

Lovak nélkül, további helyszíneken pedig: zenés ébresz-

tő, kézműves foglalkozások, téglák formázása levegőn szá-

radó gyurmából, majd a téglákból istállók, itatók építése kis 

műanyag állatok számára, állatok megfi gyelése a tábor te-

rületén, illetve az éjszakai túra során, fürdés medencében, 

éjszakai túra, tábort lezáró kvízkérdések, vetélkedő.

Esténként együtt készítettük a vacsorákat, a kemencében 

és tűzrakó helyen: kenyérlángost, sült virslit, sült krumplit, 

sült hagymát és bográcsban: paprikás krumplit. Mindenki 

segédkezett az előkészületekben, a krumpli és hagymapu-

colásban, a  szeletelésben, a  sajtreszeléseben, a  dagasztás-

ban és persze a kóstolásban is.

A kedvező időjárásnak is köszönhető, hogy a tábor teljes 

egészét a szabadlevegőn tölthettük, beleértve az éjszakákat 

is a jurta sátrakban.

Szüle Eszter

 Vakok Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézménye, Óvodája, Általános Iskolája, Szakiskolája, 

Készségfejlesztő Iskolája, Fejlesztő Nevelés-Oktatást 

Végző Iskolája, Kollégiuma és Gyermekotthona

Az Opera Nagykövetei program 
a Városligetiben
A Magyar Állami Operaház egyik köznevelési kezdeménye-

zése, az Opera Nagykövetei program 10 éve működik nagy 

sikerrel országszerte. 

Az idei tanévben iskolánk tanulói is abban a különleges 

élményben részesülhettek, hogy Lajti Gábor balettművész 

vezetésével egy-egy rendhagyó tanórán vehettek részt 

szeptemberben és októberben. A  színes, interaktív előa-

dások során betekintést nyertek a  Magyar Állami Opera-

ház épületeibe, szakmai műhelyeibe, a  kulisszatitkokba. 

A  gyermekelőadások részleteinek bemutatását érdekes 

magyarázatokkal egészítette ki az előadó. Tanulóink megis-

merkedtek az Operaház rövid történetével, kézbe vehették 

a  táncosok speciális felszereléseit, válaszokat kaptak a  ba-

lettművészettel kapcsolatos kérdéseikre.

Az előadások célja az volt, hogy egy kulturális értelem-

ben szélesebb látókörű, operába járó nemzedéket nevel-

jen, mindezt a  saját közegükben, életkoruknak megfelelő 

módon. 

 Paschekné Borbély Mónika igazgatóhelyettes

Városligeti Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola
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ÁLLATOK VILÁGNAPJA 
A VÁROSLIGETIBEN
Az állatok világnapja alkalmából alsós diákjaink a Budakeszi Vadaspark Állati 

Jó bemutatóján vettek részt.

Házi egeret, vándorpatkányt, vadászgörényt, nyestet, kutyát és vörös ró-

kát láttunk vendégül ez alkalommal. Kiderült, hogy ezek az állatok nemcsak 

állandó fellépői a bemutatóknak, hanem igazi „sztárok” is, hiszen már fi lmek-

ben is szerepeltek.

A humoros és érdekes ismeretterjesztőből megtudtuk például, hogy a gö-

rény hihetetlenül hajlékony. Választ kaptunk arra, hogy miért van hatalmas 

szeme és füle az egérnek, miért igazi túlélők a vándorpatkányok, vagy, hogy 

miért feketék a vörös rókák lábai.

A tréfás és egyben hasznos ismereteken kívül az előadó felhívta a fi gyel-

met az állatokkal szembeni óriási felelősségünkre és az állatvédelemre, ezzel 

is formálva a gyerekek természetről alkotott szemléletét.

Az élő állatok jelenléte és Tóth Gábor vicces-humoros egyórás bemutatója 

gondoskodott a kacagásról és a jó hangulatról.

Nikes Zsófi a

 Városligeti Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola

Állatvédelmi témahét a Vizafogóban
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola ta-

nulói és dolgozói is részt vettek az Állatvédelmi témahéten, 

aminek nyitórendezvénye volt a szeptember 30-án  megtar-

tott Állatvédelmi piknik. 

Ezután iskolánk több osztálya is meglátogatta a  Mar-

gitszigeti Kisállatkertet, ahol mentett, sérült vadállatokkal 

is találkozhattak, illetve velük kapcsolatos kvízfeladatokat 

oldottak meg. Majd a  kellemeset a  hasznossal összekötve 

a Felelős Iskola Program keretei között a felelős állattartás, 

állatasszisztencia témakörben kutyás foglalkozáson is részt 

vehettek.

A 3.a osztály a témahéttel kapcsolatos titkos feladatot is 

kapott, egy kisfi lmet kellett elkészíteniük a Tik Tok közösségi 

oldalra.

Nagyon tanulságos hét volt, köszönjük a szervezést Kerekes 

Edit tanító néninek!
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BIOKERTÉSZEK
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskolában  

egy éve vannak magas ágyásaink, amik folyamatos haszná-

latban vannak. Volt már bennük krizantém is, de úgy tűnik, 

mostanra állandó feladatot kaptak, szeptembertől mini bio-

kertekként funkcionálnak. Az első répatermést október 1-én 

már le is szüretelhették kis biokertészeink, aminek láthatóan 

nagyon örültek.

Fábián-Tóth Orsolya

Egészséghét a Vizafogóban
Október 9. és 14. között Egészséghetet tartottunk a Buda-

pest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskolában , melynek 

keretein belül alsó és felső tagozatos diákjainkkal a  testi, 

lelki egészséget állítottuk a  középpontba. Ehhez temati-

kus programot dolgoztunk ki. Készültek például gyümölcs- 

vagy zöldségtálak, megkezdte működését az iskolai „kosz-

kommandó”, tartottunk kütyümentes napot, sőt diákjaink 

jógaórán is részt vehettek. 

A hagyományos témahetet a Zöld Szombat zárta, ahol is-

kolánk dolgozói a szülők és diákok összefogásával közösen 

csinosították ki az iskolaudvart, növényeket ültetettek, illet-

ve egy kerékpártárolót is kialakítottak az épület előtt. 

Mindenkinek köszönjük a részvételt!

Fábián-Tóth Orsolya

HEROES OF the FUTURE 
Szeptember 27-én 30 hatodikos diákunk látogatott el 

a  Hungexpo területén megrendezett Fenntarthatósági 

Expó és Élményprogramra, ami Ökoiskolaként kiemelt ren-

dezvény volt a  Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános 

Iskolában.

A Heroes of the future programon egy speciális szabadu-

lószobát is kipróbálhattak a tanulók igazi színészek segítsé-

gével.

Mindenki nagyon jól érezte magát, és hasznos tapaszta-

latokat szerzett.

Köszönjük a lehetőséget!

Fábián-Tóth Orsolya
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A High Tech Suli program 
tapasztalatai
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola  rég-

óta részt vesz a High Tech Suli programban, méghozzá egy-

re magasabb szinten.

Szeptember 28-án a a program kapcsán egy kerekasztal 

beszélgetésen oszthattuk meg pedagógiai tapasztalatain-

kat a többi résztvevővel.

A rendezvényen iskolánkat Lendvai Szilva és Somogyi 

Norbert kollégánk képviselte, illetve intézményünk igazga-

tóhelyettese, a program helyi vezetője, Sipos-Kovács Mari-

anna előadást is tartott jó gyakorlatainkról. Mindhárman ta-

lálkozhattak több, az oktatásban is jelentős szerepet vállaló 

személyiséggel. 

A mai világban fontosak a kapcsolatok, ezek segítségével 

is tud fejlődni iskolánk és támogatottságunk, módszertani 

kultúránk, mely a XXI. században elengedhetetlen. 

Fábián-Tóth Orsolya

Jó tanuló, jó sportoló
Mindig büszkék vagyunk azokra a tanulóinkra, akik annyira 

elkötelezettek és kitartóak, hogy mind a tanulmányaikban 

mind a sportban kiemelkedően teljesítenek. Sosem egysze-

rű egyszerre szellemileg és fi zikailag is helyt állni.

A  Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola idei 

díjazottjai is tudatos, állhatatos munkával nyerték el a kitün-

tető Jó tanuló, jó sportoló címet.

Szívből gratulálunk Tombor Sára 8.b és Izsó Attila 6.b osz-

tályos tanulóinknak!

Fábián-Tóth Orsolya

Previ Focikupa 
a sportszerűség jegyében
Október 5-én Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola is 

részt vett a Previ Focikupa elnevezésű rendezvénye n, ahol csapatunk 

nemcsak az előkelő II. helyezést érte el, de a kisebbekkel való példás 

együttműködésért és segítésükért a  legsportszerűbb csapatnak járó 

különdíjat is elnyerte. A díjjal járó kupa és az óriási plüssmackó azóta is 

nagy megbecsülésnek örvend az iskolában.

Gratulálunk!

Fábián-Tóth Orsolya
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Kajla küldetés a Városligetben
Október 26-án a  Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Álta-

lános Iskola  3.a osztálya Lendvai Szilvia tanítónő vezeté-

sével ismét kitelepült a szabadba. Ezúttal a népsze-

rű vizslakölyök társaságában kalandoztak 

a Városligetben, a zöld füzet küldetéseit 

teljesítve. 

Sok újdonságot, érdekességet fe-

deztek fel az Fővárosi Állatkertet, 

a Millennium Házát, a Magyar Me-

zőgazdasági Múzeumot (Vajdahu-

nyad vára, Anonymus-szobor) és 

a Hősök terét is érintő időutazásuk 

során. 

A küldetés sikerrel zárult, minden 

állatkerti szökevény megkerült, így 

a fáradt kalandorok elégedetten térhet-

tek vissza saját idejükbe és bázisukra, a Viza-

fogó sétányon található osztálytermükbe.

Köszönjük! Reméljük, nemsokára újabb sikeres küldetés-

ről számolhatunk be!

Fábián-Tóth Orsolya

Márton-nap, libazsíros libazsúr
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskolában  

minden évben megvendégeljük a diákokat Márton-nap al-

kalmából, hogy a néphit szerint bőséges legyen a közeledő 

új évük.

A szokásoknak megfelelően Márton-napon libát kell enni, 

ezért nálunk november 10-én libazsíros kenyér volt a póttíz-

órai lila hagymával. A 7.b osztályos tanulók kenték a kenye-

ret és karikázták a hagymát hősiesen, hogy a gusztusosan 

tálcákra halmozott szeletekkel örömöt (és jóleső teltségér-

zetet) okozzanak a várakozó ifj úságnak.

Azt nem mondhatjuk, hogy a  célközönségük meglepő-

dött ezen a gesztuson, hiszen már annyira várták, hogy a tíz-

perces szünet alatt nemcsak az összes zsíros deszka fogyott 

el, hanem a nyomok eltakarításával is végeztek a becsenge-

tésre. 

Volt, nincs, a zsíros kenyér és az éhség is eltűnt! Egészsé-

gükre! 

Köszönjük a szervezést Kozma Anett néninek!

Fábián-Tóth Orsolya
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Hagyományos és 
kevésbé hagyományos 
kiállítások, múzeumi napok 
a Vizafogóban
A múzeum ma már csak akkor vonzó, ha interaktív. Tudják 

ezt a Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola  ta-

nítói is. Ám ki mondta, hogy a régi iskolai életet bemutató 

kiállítások nem tudják aktivizálni a diákokat, és nem 

tarthatnak érdeklődésre számot? Mi biztos nem.

Így idén október 27-én a  3.b osztály tanítói az 

Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum „Régen 

is volt iskola” múzeumpedagógiai foglalkozását vá-

lasztották. Nem kellett csalódniuk, hiszen a nebulók 

nagy igyekezettel forgatták a  lúdtollat, hogy bele-

élhessék magukat hajdani diáktársaik szerepébe. 

A  műgonddal készült „iskolai írásműveket” haza is 

vihették.

Köszönjük Kerekesné Sinka Edit tanító néninek!

Az 1.b osztály tanítói nem hagyományos múzeumi prog-

ramban gondolkodtak, és egy fantasy jellegű, ám nagyon 

is valós problémákra választ kereső kiállítást választottak, 

egy mélytengeri mentőakcióban vettek részt a diákokkal Az 

óceán kincse nevű ideiglenes kiállításon a Magyar Mezőgaz-

dasági Múzeumban. A minden érzékszervükre ható külde-

tés teljesen elvarázsolta a kicsiket. 

Köszönjük Gyenes Pálma és Gubányi Andrea tanítónőknek!

Fábián-Tóth Orsolya

Pattogó labdák a Vizafogóban
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola  tanu-

lói a focimeccseken túl egyéb labdával űzött sportokban is 

jeleskednek. 

Október 18-án kerületi pingpong versenynek adott ott-

hont iskolánk, ahol Emesz Rita 5.b osztályos tanulónk a má-

sodik helyezést ért el. 

A szervezést köszönjük Utasiné Bandzsál Ildikó tanárnőnek 

és Leinweber Zoltán tanár úrnak!

A kosárlabda is gyakran előkerül nálunk, hiszen kiváló 

csapatsport ez is.

November 14-én mi rendeztük meg a XIII. Kerületi Diák-

sport Kupa kosárlabda bajnokságot, ahol iskolánk csapata 

szintén a második helyezést érte el.

Köszönjük a  szervezést, lebonyolítást Utasiné Bandzsál 

Ildikó tanárnőnek!

Gratulálunk a szép eredményekhez!

Fábián-Tóth Orsolya
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Sulicitta futás

A  Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskolában 

hagyományosan a  Magyar Diáksport Napján tartjuk meg 

a Viza futást. Idén, szeptember 29-én is évfolyamonként és 

nemenként külön-külön futottak a diákok az iskola előtti té-

ren 2-4-6-8 kört.

Mivel a Vivicitta rendezvénynek is állandó résztvevői va-

gyunk iskolai szinten, ezért annak mintájára az esemény 

a Sulicitta nevet kapta.

Minden futamban 1-3. helyezettet hirdettünk, ám érmet 

mindenki kapott, aki a távot sikeresen teljesítette.

Köszönjük a szervezést Szilágyi Ágota néninek!

Fábián-Tóth Orsolya

Szépirodalmi versenyek alsó tagozaton
Hagyományosan az őszi hónapokban zajlanak az alsós szép-

irodalmi versenyek a XIII. kerületben, amelyekre a Budapest 

XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola  kis irodalomked-

velő művészei minden évben nagy lelkesedéssel készülnek.

Október 18-án az iskolai versmondó versenyen Szabó Viki 

3.a és Bernát Izabella a 4.a osztályos tanuló bizonyult a leg-

ügyesebbnek, így ők fogják iskolánkat a kerületi versenyen 

képviselni.

Sok sikert kívánunk nekik!

November 15-én pedig a  Montágh Imre Szépolvasó 

versenyen egy szépirodalmi és egy Ismeretközlő szöveget 

kellett a gyerekeknek felolvasni. Baranyai-Molnár Annának 

(4.b) egy különösen erős mezőnyben, a szövegből való kite-

kintéssel sikerült elnyernie az első helyet.

Szívből gratulálunk!

Fábián-Tóth Orsolya

Tök jó napok a Vizafogóban
A mindenszentek és a halottak napja komoly, megterhelő ün-

nep. Ezért semmi kifogásunk nem lehet ellene, ha iskolánk di-

ákjai a vallásos megemlékezés mellett igénylik az angolszász 

eredetű halloween megünneplését is, pláne egy olyan iskolá-

ban, ahol mindenki magas óraszámban tanulja az angolt.

Ennek megfelelően az őszi szünetet megelőző napokban 

nagy volt a  sürgés-forgás a  Budapest XIII. 

Kerületi Vizafogó Általános Iskolá-

ban . Az osztályok többsége hallo-

ween bulit rendezett, és némelyek 

nem maradtak meg osztálykere-

tek között, hanem a folyosókat is 

igénybe vették, sőt, a  tanári szo-

bába is be-bekopogtak édessé-

get kunyerálni. A legtöbb esetben 

nem távoztak üres kézzel.

Ám a halloween nálunk sem csak a cukorkáról szól, a der-

mesztő jelmezek mellett sok faragott töklámpással is talál-

kozhattunk. 
Fábián-Tóth Orsolya
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Csíkcsicsói Kájoni János 
Általános Iskola testvériskolai 
kapcsolat Aranyos diákokkal 

Régi vágyunk teljesült, amikor az iskola legnagyobb tánco-

saiból álló csoport a testvériskola meghívására október kö-

zepén kijuthatott Csíkcsicsóba. 

A gyerekek boldogan és nagy izgalommal készültek az 

útra és a csicsói fellépésekre. 

Rábaközi és Vajdaszentiványi táncokat mutattunk be

A fellépéseken túl részt vettünk a  csíkcsicsói Ádám ház 

avatásán, amelyre a Káposztafesztivál keretében került sor. 

Nem csak fellépéseink voltak, hanem a környék nevezetes-

ségeit – pl.: Csíksomlyói templom, Csíki Székely Múzeum, 

Mádéfalvi emlékmű – is megtekinthettük. 

Mikó vár – a Csíki Székely Múzeumnál

A csicsói gyerekekkel együtt voltunk Székelyudvarhelyen, 

Korondon, a  Kőrispataki Szalmakalap Múzeumban, illetve 

Borospatakán és Gyimesfelsőlokon is jártunk. A csodálatos 

építészeti emlékeken túl a  gyönyörű erdélyi táj mindenkit 

rabul ejtett. 

Csíksomlyón a csíkcsicsói gyerekekkel

A csíkcsicsói gyerekekkel együtt táncoltuk táncházban 

a felcsíki táncokat, s így az egy hét alatt nemcsak rengeteg 

életre szóló élménnyel gazdagodtunk, hanem betekintést 

kaptunk a csícsói gyerekek életébe, s igaz barátságok szö-

vődtek az erdélyi és a zuglói gyerekek között. 

Köszönjük a  lehetőséget, a  remek szervezést, köszönjük 

a csodálatos vendéglátást!

A testvériskolai projekt keretén belül nemcsak néptánco-

saink, hanem a  korábban fogadó félként résztvevő gyere-

kek is részt vettek, így a számos közös programon túl egyéni 

élményekkel is gazdagodtunk. Jártunk intézményünk né-

vadójának szülőházánál, Nagyszalontán, ahol koszorút he-

lyeztünk el és verssel-néptánccal méltón emlékeztünk. 

„Híre pora nincsen már az öreg háznak,

Honnan elindultam földi utazásnak,

Nem is úgy épült, hogy századokig álljon,

Csak rövid tanyául, mint a fecskefészek…”

( Arany János)

Povázai Zsuzsanna néptáncpedagógus

Zuglói Arany János Általános Iskola 

és Alapfokú Művészeti Iskola
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Abigél-témanap
2023. október 24-én és 26-án került megrendezésre a  8.a 

és 8.b osztály számára tervezett Abigél-témanap. A  téma-

nap azzal a céllal készült, hogy a tanulók változatos felada-

tok révén kerüljenek közelebb Szabó Magda regényéhez. 

A  feladatok különböző kompetenciaterületeik fejlesztését 

célozták meg, egyúttal jó hangulatot és az együttműködés 

motivációját is biztosították.

A témanap mindkét osztályban vitaórával, a regény főbb 

témáihoz kapcsolódó érvelés gyakorlásával kezdődött. Ez-

után a tanulók projektmunkáikat mutatták be egymásnak, 

amelyeket szabadon választott csoportokban készítettek el, 

ezzel is ösztönözve őket az egymással szembeni felelősség-

vállalásra.

A projektek keretén belül elkészült a  Matula intézet 

makettje, alaprajza, egy Abigél-szobor és egy modern fi lm-

előzetes az eredeti Abigél-fi lmsorozathoz. Megtekintettük 

a  regény egy jelenetének dramatizált változatát modern 

köntösbe bújtatva, megoldottunk saját készítésű kereszt-

rejtvényt, Kahoot-kvízeket és megkóstoltunk többféle, 

a regényben előforduló süteményt. A témanap ezután más 

összetételű csoportmunkákkal folytatódott, ahol a tanulók 

különböző szövegtípusokban alkottak és a regény szereplő-

ivel foglalkoztak. A nap végén pedig közösen megalkották 

a Matula tantestületét iskolánk tanáraiból.

A témanap mindkét osztályban tartalmasan telt, lehető-

séget biztosított a műben való elmélyülésre.

Vargáné Stefán Erika, szaktanár 

Zuglói Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola

Márton-nap a Hajósban
Magyar-német két tanítási nyelvű iskolánkban fontosnak 

tartjuk, hogy megismertessük a gyerekekkel a német nyelv-

területeken elterjedt népszokásokat. Így idén is megemlé-

keztünk Szent Mártonról.

Az alsós tanulók rajzaival feldíszítettük az iskolát, rajz 

és technika órán lámpásokat készítettünk. A  német nyelvi 

órákon Márton-napi népszokásokkal, hiedelmekkel foglal-

koztunk. Szent Márton személyében egy olyan katonával 

ismerkedtek meg a gyerekek, akire nem a harcolás a jellem-

ző, hanem a jószívűség, segítőkészség. Ő ma egy szuperhős 

lenne.

Délelőtt folyamán az iskola apraja-nagyja libazsíros ke-

nyeret falatozott, hiszen aki Márton-napon libát nem eszik, 

egész éven át éhezik.

Az ilyenkor legjobban várt esemény, a lámpás felvonulás 

sötétedéskor kezdődött. Sajnos az eső miatt az iskola épüle-

tébe szorultunk. A gyerekek saját maguk által készített lám-

pásokkal vidáman vonultak végig a folyosókon, hogy a fény, 

mely a jó cselekedetet jelképezi, mindenkihez eljusson.

A felvonulás végén pedig pereccel, hókifl ivel, gyümölcs-

lével vendégeltük meg a részvevőket.  

Köszönöm mindenkinek, aki valamilyen formában hozzá-

járult a rendezvény sikeréhez.

Krasznainé Márk Ágota, tanító

Zuglói Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola
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Berlini diákok 
a Zuglói Hajósban 
A tanítás 4. hetében a berlini Gail S. Halvorsen Schule diákjait, 

15 tanulót és két tanárukat láttuk vendégül. 

A fogadó családok a Keleti pályaudvaron várták a vendé-

geket.

A programokat úgy állítottuk össze, hogy a cserediákok 

képet kapjanak az iskola életéről, Budapest nevezetességei-

ről és Magyarország értékeiről is.

Tanulóink PPT-ken keresztül mutatták be Zuglót és az is-

kolánk névadóját, Hajós Alfrédot. Az iskolában közös ebédet 

szerveztünk, ahol a szülők által készített ételeket kóstolhat-

ták meg a német gyerekek és kísérőik. Vendégeinkkel meg-

ismertettük a  magyar konyhára jellemző ízeket, kiemeltük 

a hungarikumokat. 

A hét folyamán részt vettünk sétahajózáson a Dunán, el-

látogattunk a Parlamentbe, elmentünk a Városligetbe, ahol 

megnéztük a Zene Házát, a Vajdahunyad várat és a csónaká-

zó tavat (műjégpályát). Ezután a Hősök terén ismerkedtünk 

a magyar történelem kiemelkedő alakjaival, majd kis pihenő 

után a Lánchídon átkelve elmentünk a Várnegyedbe. A köz-

társasági elnök rezidenciájának megtekintése után bemen-

tünk a  Sziklakórházba, ahol megrázó és elgondolkodtató 

kiállításon és túravezetésben volt részünk. 

Meglátogattuk a  Budapesti Állat- és Növénykertet, ami 

tartalmas program volt. A Fővám téri Csarnokban a magyar 

lángost kóstolhatták meg a vendégek.

Szombaton reggel vettünk búcsút a  cserediákoktól  és taná-

raiktól. Nagyon tartalmas, aktív hetet tudhattunk magunknak. 

Csereutunk során tapasztalatokat gyűjthettünk más 

ország oktatási rendszeréről, bepillantást kaphattunk az 

integráló iskolák életébe. A  berlini iskola diákjainak sok-

színűsége, nemzetközi jellege, az iskola felszereltsége, az 

elvárások, a mindennapi problémák mind terítékre kerültek 

találkozásunkkor. A  látottak megerősítettek minket abban, 

hogy diákjainknak maradandó értékeket, időtálló tudást és 

szabályokat közvetítünk. 

8.a és 8.b osztályok tanulói, 

Kocsisné Szabó Ildikó és Hegyeshalmi Henriett tanárnők

 Zuglói Hajós Alfréd Magyar Német Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola

„Oktoberfest” 
nem csak Münchenben

A tavalyi nagy érdeklődést követően ebben az évben is 

megrendeztük a szülői munkaközösséggel közösen az „Ok-

toberfest”-et. A  programot a  4.a osztályosok közös éneke 

majd a 4.b osztályosok tánca nyitotta meg. A délután folya-

mán a  gyerekek kézműves foglalkozásokon (gyöngyfűzés, 

só-liszt gyurmázás, csillámfestés) és ügyességi játékokon 

vettek részt. Nem maradt el a  célba dobás, a  kötélhúzó- 

és a talicskatoló verseny sem. Bár idén nem tudott eljönni 

a  szkander világbajnok, azért a  gyerekek és a  felnőttek is 

összemérték erejüket szkanderben. A gyerekeket és a szü-

leiket, nagyszüleiket, rokonaikat, az iskola dolgozóit frissítő 

italok, tea, forró kakaó és sok-sok házi készítésű sütemény 

várta, de nem maradt el a perec, a virsli és a sült kolbász sem. 

A Spitzbuben zenekar a sramli zenével a hangulatot csak fo-

kozta. Köszönjük a szervezést, a segítséget, a közös progra-

mot. Örülünk, hogy ismét együtt lehettünk!

Molnár Márta, igazgató

Zuglói Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola
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Zeneóra
November 7-én a 3-5. osztályos tanulók az Anima Musicae 

Kamarazenekar előadásán vehettek részt, a  Filharmónia 

Magyarország szervezésében. Farkas Ferenc, Bartók Béla, 

Weiner Leó, Ligeti György, Veress Sándor és Brahms egy-egy 

tánc témájú művéből hallhattak részleteket, és megfi gyel-

hették a vonós kamarazenekar hangszereit, azok hangzását. 

A  gyerekek nagy élvezettel hallgatták a  magas színvonalú 

előadást.

Sztanó Zsuzsanna, igazgatóhelyettes

Zuglói Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola

Országos kiállításon jártunk - A vidék élete
A  Zuglói Heltai Gáspár Általános Iskola 3. évfolyamos ta-

nulói októberben tanulmányi kirándulás keretében ismer-

kedtek meg a magyar vidék életével a HUNGEXPO területén 

megrendezett Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 

Kiállítás és Vásáron.

A gyermek- és családbarát programon diákjaink megtud-

ták többek között azt, hogyan töltötték őseink a  minden-

napjaikat egy jurta sátorban. Megismerhették a vidéki élet 

fortélyait, a hungarikumokat, láttak őshonos magyar állat-

fajtákat, kipróbálhatták a csuhéfonást, sőt még a tehénfejést 

is egy tehénbábun. A fi úk a kiállítás területén felvonultatott 

modern mezőgazdasági gépekre nemcsak rácsodálkoztak 

tágra nyílt szemmel, hanem fel is ülhettek a gépóriásokra. 

Jó móka volt a gyerekeknek félelmetes busóálarcok mögé 

bújni, és kereplők pörgetésével egymást „ijesztgetni” is. 

A legnagyobb tetszést azonban a  Magyar Ebtenyésztők 

Országos Egyesületeinek Szövetsége által tartott élmény-

foglalkozás aratta. A  kisdiákok egy erre a  célra kialakított 

tanösvény bejárásával ismerték meg interaktív módon, játé-

kos feladatsor kitöltésével a kilenc magyar kutyafajta tulaj-

donságait, szokásait, életmódjukat. A kutyusokról nemcsak 

elméletben gyűjtöttek össze érdekességeket a  gyerekek, 

hanem megsimogathatták őket, testközelben érezhették 

négylábú barátaink feltétel nélküli szeretetét. 

Lelkes Katalin

tanító 
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Kreatív építészeti foglalkozás a Heltaiban

Az idei évben a  Zuglói Heltai Gáspár Általános Iskola ok-

tóber 19-én rendezte a pályaorientációs napot, ahol az 5.b 

osztályban építész szülőként, valamint a fi nn Arkki módszer 

egyik foglalkozásvezetőjeként városépítészeti workshopot 

tartottam a diákoknak. 

Az Arkki rendszeres délutáni foglalkozásain kreatív okta-

tási módszerekkel és játékos eszközökkel dolgozunk a gye-

rekekkel. Sokat beszélgetünk az építészet és a világ műkö-

déséről, összefüggéseiről, valamint az aktuális témakörhöz 

kapcsolódva építünk, rajzolunk, festünk, alkotunk. Így telt 

ez a  délelőtt is a  Heltaiban, ahol sok minden mellett szó 

esett a városok kialakulásáról; megjelenéséről és felépítésé-

ről; az egyes építmények szerepéről; illetve funkciójáról; be-

szélgettünk építészeti feladatokról és összefüggésekről is. 

Az inspirációs diskurzust az alkotás követte, Budapest 1:500 

léptékű városrészletét gondolták újra a  gyerekek, és Lego 

elemekből új építményeket alkottak. Készültek többek kö-

zött lakóházak; irodaházak; zöld teraszok; egy üzlet; átépült 

a parlament, és egy úszóházat is terveztek a diákok. Öröm 

volt látni, ahogy többen éltek az együttműködés, vagyis 

a csapatmunka lehetőségével, és egymással összedolgozva 

közös alkotásokat hoztak létre. 

A foglalkozás fontos része volt a saját munkák bemutatá-

sa, egymás meghallgatása és a közös elpakolás is, a gyere-

kek ezekben is fi gyelmesen és lelkesen vettek részt. Örülök, 

hogy ezt a vidám délelőttöt együtt kreatívan tölthettük el.

Bedecs-Varga Éva DLA

építész szülő

Gyere velünk, sportolj velünk! 
Több évtizedes hagyomány a  Zuglói Heltai Gáspár Általá-

nos Iskolában, hogy szeptember hónap utolsó péntekén 

pedagógusok, szülők, gyermekek együtt aktívan eltölte-

nek egy napot. Éveken át az őszi projektnap fénypontja az 

osztályonkénti közös főzés volt, sőt az egyes gasztronómiai 

fi nomságok versengtek is egymással a legízletesebb, legkü-

lönlegesebb étel cím elnyeréséért.

Idén a korábbi hagyományt megtörve, nem csak kulináris 

élvezetek köré szerveztük a családi nap programját, hanem 

az egészséges életmód, a mozgás jegyében a sport került 

a fi gyelem középpontjába.

Mivel szeptember 29. a Magyar Diáksport Napja, választá-

sunk teljesen időszerű lett.

A napindító szülő-diák-tanár bemelegítő reggeli torna 

után az alsóbb évfolyamok osztályai egy rövid mesejátékot 

néztek meg, majd különböző állomásokon egymást vált-

va szellemi és sportos játékokban volt részük: mesekuckó, 

kézművesség, ásványbemutató, sporttotó, akadályverseny. 

Ezen idő alatt a felsőbb évfolyamok osztályai csocsóbajnok-

ságon, ügyességi akadályversenyen és apa-fi ú focirangadón 

versenyeztek egymással.

Természetesen nem maradhatott el a testmozgás mellett 

a testtáplálás sem. 

A szeptember végi családi sportnap után örömmel és 

elégedetten nyugtáztuk, hogy a heltais gyerekek és szüleik 

fi tten és frissen ugrottak neki a 2023/2024-es tanévnek.

Koppán Szilvia igazgatóhelyettes
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Japán delegáció látogatása 
a Munkácsyban

Művészeti iskolánknak most már Japánban is híre lesz! Ok-

tóberben a  Tokiói Fővárosi Oktatási Hivatal tanácsadási 

igazgatója, Yasuhiro Kodera és delegációja látogatta meg 

intézményünket. Utazásuk céljuk az volt, hogy feltérképez-

zék az egyes országok milyen módszerekkel próbálják az is-

kolakerülést megakadályozni, illetve hogyan támogatják di-

ákjaikat tanulmányaik során. A  látogatás során érdeklődve 

hallgatták a  művészetoktatás jelentőségét a  személyiség-

fejlesztésben, a közösségépítésben és a lemorzsolódás szá-

mának csökkentésében. A komoly eszmecsere után megte-

kintették műhelyeinket, ahol lelkesedve nézték a gyerekek 

alkotásait és nagy áhítattal fi gyelték kollégáink módszereit. 

Reméljük, jóhírünket viszik a  Felkelő nap országába, és 

hasznosítani tudják a látottakat!

 Becski Leonóra művészeti igazgatóhelyettes

Zuglói Munkácsy Mihály Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola

A magyar nyelv hete a Munkácsyban
1844. november 13-án V. Ferdinánd magyar király szente-

sítette a  magyar államnyelvről szóló törvényt. A  magyar 

országgyűlés 2011. szeptember 26-án fogadta el a magyar 

nyelv napjára vonatkozó határozatot:

„Az országgyűlés, felismerve azt, hogy a  magyar nem-

zet összetartozását legfőbb szellemi kulturális örökségünk, 

nemzeti nyelvünk fejezi ki legjobban- tiszteletben tartva 

hazánk hagyományos nyelvi sokszínűségét, egyben felelős-

séget vállalva a  kisebbségek nyelvhasználatának jogáért-, 

a  nemzet fejlődését és hagyományainak őrzését egyaránt 

szolgáló magyar nyelv iránti megbecsülésének kifejezé-

se érdekében , a  magyar nyelvet hivatalossá tevő törvény, 

a magyar nyelv és nemzetiségről szóló 1844. évi ll. törvény-

cikk elfogadásának napját, november 13-át a magyar nyelv 

napjává nyilvánítja.”

A Munkácsy Iskola magyartanárai projekt héttel emlé-

keztek meg e nevezetes eseményről. Minden nap változa-

tos és izgalmas programok várták diákjainkat. Volt szépíró 

verseny alsósoknak, a Kazinczyról elnevezett Szép magyar 

beszéd verseny a  felsősöknek, Szó-Kép rajzverseny az év 

szavaiból. Járt nálunk Dr. Pölcz Ádám nyelvész, az ELTE Taní-

tó- és Óvóképző Karának adjunktusa, H.Tóth István a neve-

léstudomány kandidátusa, nyelvész, nyelvtanár, Dr. Böröcz 

István jogász, közgazdász, nyelvművelő, akik kihelyezett 

magyarórákat tartottak diákjainknak, és továbbképzést ta-

nárainknak.

A hét zárásaként pedig iskolánk legjobb nyelvészei mér-

ték össze tudásukat, nyelvi jártasságukat egy izgalmas ve-

télkedőn.

Gorka Ildikó munkaközösség-vezető

Zuglói Munkácsy Mihály Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola
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Táncolni mindenki tud – a Jókaiban is

Kedves vendégeket fogadhattunk a Budapest XIV. Kerületi Jó-

kai Mór Általános Iskolában. Harmadikos tanulóinknak a Bu-

dapesti Filharmóniai Társaság meglepetéseként 2023. szeptem-

ber 26-án csodás előadásban volt részük. A  foglalkozás címe: 

„Táncolni mindenki tud! – Hallgasd meg, éld át, táncold el!”

Gyermekcentrikus, élményekkel teli, humoros produkciót 

láthattunk, amit gyerekek, felnőttek is nagyon élveztek.

A rendezvény végére tanulóink is tapasztalhatták, hogy mi 

az örömtánc, és – bár sokan féltek, tartottak tőle – milyen érzés 

jó muzsikára, jókedvvel táncolni. Köszönjük a  művészeknek, 

hogy nebulóink megismerkedhettek ezzel a csodával is!

Geiszler Krisztina igazgatóhelyettes

Szép nyár után szép az ősz is…Szép nyár után szép az ősz is…
Egy napsütéses szeptember végi napon, az ősz kincsei után 

kutatva indultak útnak a   Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór 

Általános Iskola osztályai. Ilyenkor tartjuk a  hagyományos 

őszi kirándulásokat, amit mindenki nagy izgalommal vár. Ta-

valy Zánka fogadta a Jókai gyerekseregét, most minden osz-

tály maga állította össze az úticélját. Mivel mégiscsak tanul-

mányi kirándulásról van szó, az intézmény pedagógusai úgy 

választották meg a helyszíneket, hogy kapcsolódjanak a tan-

anyaghoz. Ezek a programok jó lehetőségek arra, hogy a gye-

rekek megismerjék azokat a  színhelyeket, amelyekről a  tan-

könyvekben már tanultak, most pedig tapasztalatokat tudnak 

szerezni. Meglátogassák az adott település történelmi, irodal-

mi helyszíneit, gyönyörködjenek a természeti látnivalókban.

Tanulóink így jutottak el Tatára, ahol a kastély megtekin-

tése után sárkányhajóztak, a  Parlamentbe, hol egy külön-

leges vezetésben volt részük, Visegrádra, ahova kalandos 

kompozás után kötöttek ki, és voltak osztályok, akik a hun-

garikumokkal ismerkedtek egy lenyűgöző tárlaton.

Alsósaink kincseket kerestek a  Margitszigeten, zenét 

komponáltak a Magyar Zene Házában, légballonban utazva 

emelkedtek a város fölé, távolkeleti ruhákba öltöztek, vagy 

éppen kúsztak-másztak, kergették egymást, és ami a  leg-

fontosabb: jókat nevettek.

A nap végén az osztályok kissé megfáradva, de élmé-

nyekkel megpakolt hátizsákokkal értek vissza az iskolához. 

Szórakoztak, kikapcsolódtak, közösséget formáltak. Ennél 

több pedig nem is kell…

Geiszler Krisztina igazgatóhelyettes
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EURÓPAI DIÁKSPORT NAPJA – Mozogj, Jókai!

Izgatottan vártuk a sportnapot, melyet egy 10 perces zenés 

bemelegítéssel kezdtünk, amit a 8.-os lányok koreográfi ája 

alapján végeztünk le. A diákok nagy örömére ebben az is-

kola tanárai is lelkesen vettek részt. Tesi órákon lefutottunk 

a 2023 métert, és különböző testnevelési játékokat játszot-

tunk. 11 órától miénk volt a  „pálya”, sok-sok sportágban 

mérhettük össze erőnket. Versenghettünk kosárlabdában, 

röplabdában, kispályás fociban, asztaliteniszben, tollas-

labdában, illetve kipróbálhattuk az amerikai kidobóst is. 

Emellett változatos akadálypályán is végigmehettek azok, 

akik ma reggel biciklivel vagy rollerrel érkeztek a  suliba. 

Ezen a  napon iskolánkba látogatott a  Zuglói Sasok Kosár-

labda Egyesület, akik egy interaktív foglalkozást tartottak az 

alsó tagozatosoknak. A  lányok nagy örömére az iskolánk-

ban évek óta működő KidBall szakosztály is képviseltette 

magát, akik bemutatták ezt a  sportágat és az érdeklődők 

ki is próbálhatták azt. A délután fénypontja az Öregdiákok 

és a 8.-os fi úk izgalmas focimeccse volt. Mi nagyon lelkesen 

szurkoltunk a diáktársainknak, a mérkőzést mégis egy góllal 

az öregfi úk nyerték. Ezt az izgalmas és örömteli napot a Vita-

litás Táncegyüttes bemutatója zárta, ahol egy közös tánccal 

búcsúztattunk az eseményt.

Ezen a napon látszott, hogy az iskolánkban a diákok sze-

retnek sportolni. Mindenki talált kedvére való sportágat, 

melyet az is bizonyított, hogy hangos nevetéstől, szurko-

lástól volt hangos ma a Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór 

Általános Iskola.

Tóth Sára és Tö visházi Ramóna 

8.a osztályos tanulók

Egyszer volt, hol nem volt a Jókaiban 
Iskolánkban sokadik alkalommal ünnepeltük a Magyar Nép-

mese Napját.

Az 1-2. osztályos tanulóknak mesékkel kapcsolatos fel-

adatlapokat kellett megoldaniuk.

Ismert meseszereplők alapján kellett kitalálniuk a mesé-

ket. Elbújt tárgyakat kerestek, és végre kedvükre színezhet-

tek. A  méltán híres magyar mesefi lmjeinkből válogattunk, 

mint a  Magyar népmesék, régi magyar mesék (pl. Kockás-

fülű nyúl), és kortárs magyar mesék (pl. Bogyó és Babóca). 

A tanító nénik mesét olvastak, a gyerekek rajzoltak, mesét 

dramatizáltak.

A feladatlapokon kívül a  3-4. osztályosoknak a  mesefán 

(https://tinyurl.hu/j2dd) hétfőtől-péntekig kinyíló könyvek-

ből, mesékkel kapcsolatos feladatokat kellett megoldaniuk. 

Az éles eszüket kellett megmutatniuk, amikor

hétfőn 4 mese tárgyait csoportosították, majd mesesze-

replőkkel memóriajáték következett, 

kedden, egy interaktív bee bot pályán a királyfi nak le kel-

lett győznie hét sárkányt, hogy kiszabadítsa az elrabolt ki-

rálylányt,

szerdán a varázsgömb segítségével népmesékben előfor-

duló varázslatos tárgyakat kerestek,

csütörtökön monogram rejtvény következett, és

pénteken képek segítségével elevenítették fel népme-

séinket.

A gyerekek nagy élvezettel vettek részt ezen a jól sikerült, 

vidám programon. 

Boldizsár Ildikó mondta:

„Aki látott már mesehallgató gyereket és felnőttet, annak 

feledhetetlen élmény, hogy a mese hallgatói egyfajta révü-

letben élik át a hallgatott meséket. Valószínűleg nem azon 

merengnek, hogy vajon igazak-e a  mese  állításai, hanem 

épp annak bizonyosságában vannak, hogy ez csakis úgy 

történhetett, ahogy a mesemondó mondja.”

Dr. Kovácsné Nagy Zsuzsanna

tanító, szervező

Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola
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Bringával a suliba
Iskolánk, a  Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános 

Iskola idén újra csatlakozott a  Bringázz a  munkába! Brin-

gázz a suliba! programhoz. Szeptember 22-én az autómen-

tes napon került megrendezésre a Magyar Kerékpárosklub 

szervezése által. A szülők és gyermekeik örömmel vették az 

idei meghívást is. Mindenki magáénak érezte, hogy aznap 

az autók, illetve a tömegközlekedési eszközök helyett a ke-

rékpárt, rollert részesítsék előnybe. Az esemény célja a kör-

nyezet védelme, a  levegő tisztaságának megőrzése, hogy 

felhívjuk a  fi gyelmet környezetbarát közlekedés fontossá-

gára és annak szükségességére. Az együtt szerzett élmény 

sok résztvevőt vonzott. A szervezők sok meglepetéssel ké-

szültek a gyerekeknek. A végcél mindenkinek a saját iskolá-

ja volt, ezért ki többet, ki kevesebbet bringázott. Akik ezen 

nem tudtak részt venni, azok a  délelőtt folyamán játékos 

keretek között ismerkedhettek a közlekedési szabályokkal. 

Bízunk benne, hogy jövőre ismét megrendezésre kerül ez az 

esemény, iskolánk tanulói biztosan csatlakozni fognak eh-

hez a jó hangulatú és hasznos programhoz. 

Fegyóné Vicickó Enikő

tanitó-szervező

Jókai az Úszó Világkupán
A Magyar Úszó Szövetség immár negyedik alkalommal szer-

vezte meg a Duna Arénában a World Aquatics Úszó Világ-

kupát.

Miután intézményünk is tagja az Úszó Nemzet Program-

ban résztvevő tanintézményeknek, meghívást kaptunk 

az eseményre, ami lehetőséget adott, hogy október 20-án 

együtt szurkolhassunk a délelőtt 9:00-kor kezdődő előfuta-

mokon, ahol a magyar válogatott úszói mellett a világ leg-

jobbjai is rajtkőre álltak.

Testnevelőink jutalomként a Zugló Kupán, Diákolimpián 

és egyéb versenyeken sikeresen szereplő tanulóinkat válo-

gatták ki erre a fantasztikus eseményre, valamint osztálya-

ikat is elvitték. Több, mint 70 „Jókais” gyermek torkából zú-

gott a „Hajrá magyarok”!

Felemelő volt látni, hogy az előfutamok után kezdődő 

ÚNP keretéből érkező kisdiákok milyen hősiesen álltak helyt 

a váltóversenyen. Talán ők kapták a legnagyobb biztatást!

Felejthetetlen élmény volt mindannyiunk számára élő-

ben látni egy ilyen magas rangú eseményt. Ez a kirándulás 

nemcsak a sport szempontjából volt nagy jelentőségű, ha-

nem összetartozásunkat is fejlesztette.

Farkas Andrea

testnevelés mkv.

Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola
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Legyen a zene mindenkié! - 
a Jókaiban is
1975-ben az Unesco október 1-jét A zene világnapjává nyil-

vánította. A  kezdeményező Yehudi Menuhin hegedűmű-

vész, karmester volt.

„Nem sokat ér, ha magunkban dalolunk, szebb, ha ketten 

összedalolnak” – mondta Kodály Zoltán. A   Budapest XIV. 

Kerületi Jókai Mór Általános Iskolában nem ketten, ha-

nem ötszázketten kezdték dallal a hetet, így ünnepelve a vi-

lágnapot.

Diákok, pedagógusok vonultak be a tornaterembe, ahol 

Pál Zsolt, ének-zenét is tanító pedagógus vezényletével fel-

csendült az ének. Tavaly a „Petőfi  200” rendezvénysorozat 

keretében a  Nemzeti dal szólalt meg, most pedig Szöré-

nyi-Bródy: István, a  király című rockopera részlete töltötte 

be a Jókai falait.

Kollégánk azért választotta ezt a művet, mert 40 éve mu-

tatták be a  városligeti szánkózódombon (ami ekkor kapta 

a ma már hivatalossá vált Királydomb nevet).

„Oly távol vagy tőlem…” énekelte az egész Jókai. Mivel 

a csengő – aminek hangjára máskor mindenki fellélegzik – 

kissé megzavarta az előadást, ezért másodszor is felhang-

zott a dal, nem is akárhogy, két szólamban. 

A Jókaiban most mindenki aktív művelője volt zenének, 

passzív élvezői pedig azok, akik elsétáltak az iskola előtt. 

A zene mindenkié lett!

Geiszler Krisztina igazgatóhelyettes

Október 6-i megemlékezés a Jókaiban
„Amely nemzet nem őrzi múltját, gyökereit nem ismeri, annak 

jövője sincs.”

Ezzel a gondolattal kezdtük a ráhangolódást iskolai ünne-

pi műsorunkra a Jókaiban. 

A gyerekek megismerkedtek a történelmi háttérrel, beszél-

gettünk a hazaszeretetről, érzelmes dalokat hallgattunk. Az 

iskolai faliújság díszítésével is megemlékeztünk a hősökről.

Az osztályok számára Tudod-e? kérdéssort rejtettünk el az 

épület különböző pontjain. Ez alapozta meg az ünnepélyes 

hangulatot, melyben elkészítettük a rádióműsorunkat.

A 3.a osztály tanulói a lámpaláz ellenére komolyan, meg-

hatóan idézték fel a történteket, és tisztelegtek az aradi vér-

tanúk előtt. A műsorunkat versek, zenék színesítették.

Reméljük, hogy ez a felkészülési időszak közelebb hozta 

hozzájuk a múltat!

Baloghné T. Ildikó és Gál-Balogh Anna szervezők

Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola 
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